
A munkaversesiyeic kiszélesítésével pViájus 1 tiszteletére: 
készüljünk Kjns 1. méltó 

megünneplésére 10 százalékos Rormadöntést vállaltak
A napokban újabb országos 

jellegű versenyfelhívás hang
zót el. „A békéért, a háborús 
uszítok ellen, — egyetlen válla- ; 
•st» vagy intézmény se álljon a i 
«naeâalista versenyen kívül!" Az 
Ochiuri—dambovitai „Sovrom
petrol" munkásai és technikusai 
,ezekkel a szavakkal fordultak 

v országunk összes munkásaihoz i 
technikusaihoz és tisztviselőihez. 

- Felhívták őket, hogy Május 1„ 
a dolgozók nemzetközi szolidari
tása napjának tisztéletére emel
jék magasra a szocialista mun- 
kaversenyek zászlaját.

A Román Munkáspárt irá
nyításával Május 1 tiszteletére 
indított szocialista versennyel, 
az. állami terv teljesítéséért ki
fejtett egyre fokozottabb mun
kával megerősítjük hazánkat, 
hozzájárulunk a legyőzhetetlen 
Szovjetunió vezette béketábor 
megszilárdításához, szeretetün- 
két és hálánkat fejezzük ki a 
nagy _ szovjet nép s lángeszű 
vezetője» Sztálin elvtárs iránt.

A vVorös Zászló“-val jutal
mazott'élüzemek, a többi üzemek 
és gyárak dolgozói, egyaránt 
becsületbeli kötelességüknek 

■^tartják, hogy a felhívásra vá
laszolva, csoportos és egyéni 
vállalásokkal, a szocialista ver
senyek még jobb megszervezésé
vel és fellendítésével, készülje
nek a világ munkásai szolidari
tásának nagy nap jár a. Már eddig 
számos üzem és gyár dolgozói 
csatlakoztak az országos mére
tekben kibontakozó munkaver
senyhez. A zsilvölgyi zsieci bá
nyászok legutóbbi gyűlésükön 
megbeszélték a versenyf el tétele
ket. A gyűlésen Kopetin Géza, a 
(zsieei tárnák élbányásza vállal- 
fa, hogy csoportjával naponta 
25 százalékkal haladja túl az 
előirányzatot és munkájában 20 
százalékkal kevesebb robbantó
anyagot használ majd fel. A ko
lozsvári „Herbák János"-Mü- 
vek bőrsarok, fasarok és mel
léküzemek dolgozói, revizorjai 
és mesterei a „Sovrompetrol" 
dolgozóinak versenyfelhívására 
vállalták á minőség 2.5 százalé
kos javítását, a gépek gondos 
karbantartását, a napi 8 órai 
munkaidő pontos betartását, az 
előirányzat 10 százalékos túl
szárnyalását és a nyersanyag 
2 százalékos megtakarítását. A 
brassói ,,Sovromtractor" újítója, 
Neagoe Cornel, vállalta, hogy 
Május 1. tiszteletére átlag 10 
százalékkal termel többet, mint 
az első évnegyedben. A kolozs
vári „Menajul II."-fizom ifjú
munkásai ígéretet tettek az áp
rilisi előirányzat 40 százalékos 
iiilsznrnyalására, a selejt í)0 szá
zalékos csökkentésére, a holtidő 
kiküszöbölésére és a munkafe
gyelem megszilárdítására. A 
„Clujul". „Fierul" és ^Alimen
tara" állami fizietek dolgozói 
Május 1. megünneplésére vál
lalták, hogy árnknrnvánjaikkal 
kétszer felkeresik a megyo fnl- 
vait és élelmiszert, ruhaneműt, 
mezőffazdnsá"-’ szer-^’-nol szál
lítanak a dolgozó földművesek
nek. Az „Unijrea" fémárnirvár 
dolgozói minőségi brigádok 
Piognlakltásával is kifejezésre 
jut tat ‘ék. Iiogv teljes eretavkcl 
harcolunk a Május 1 tiszteleté
re Indítót*  munkaversenvek si
keréért. Török Pál élmunkás 
esztergályos minőségi brigádja

nevében a minőség 100 százalé
kos teljesítéséért, a mennyiség 89 
százalékos emeléséért munka- 
versényre hivía Dira Lajos él
munkás esztergályos csoportját 

A versenyek mostani szaka
szában eddig nem ismert ered
ményeket valósítanak meg a 
dcigozók. A petrillai bányában 
János Mihály, a lónyai tárnák
ban Benkő József és a lupényi 
hányában Iliitter Ignác, Apostol 
Miklós és Bariba József bányá
szok csoportjai a májusra elő
irányzott szenet bányásszák. A 
brassói *,Sovromtrae,tor"-gyár-  
ban a dolgozók vállalták, hogy 
Május 1. tiszteletére megkezdik 
az „IAR 24 K.“ tipusu trakto
rok gyárfását. A napokban tel
jesítették e*  vállalásukat: elkeț 
szitetfék az első „IAR 24 K.“ tí
pusú traktort.

Ezzel a munkaszellemmel s 
ezzel a.lendülettel kell azonosul- 
niok a dolgozóknak. Tovább kell 
fokozníok munkájukat, hogy 
május 1-én az elért eredmények 
jóval felülmúlják mostani válla
lásukat. Hazánkban eddig is-

a „herbák János" Müvek melléküzemeinek dolgozói
KOLOZSVÁR. — . (Levele- , dolgozói, -revizorjai. és mesterei 

zönktől.) Az Ochiuri—Dambovi- í_ Május 1. tiszteletére vállalják: 
dolgozót- ; L A minőség javítását 2 és 

i- J fél százalékkal.
országos ; 2. Az ányagmegtakaritást 2

„neruas «juhos-- Müvek borsa- ! 3. A gépek - gondos kárban-'
rok, fasarok és melléküzemek ! tartását 100 százalékban.

ia-i „Sovrompetrol" <
nak, technikusainak, mérnökei 
nak és tisztviselőinek ( 
versenyfelhívására a kolozsvári j százalékkal, 
„Herbák János"

4. Normadöntést 10 százalék
ban. ...

5. A napi 8 órai munkaidő 
pontos betartását.

Éljen Május 1> a nemzetközi 
munkásosztály nagy napja!

Éljen második állami ter
vünk! Sólymos András.

Az áprilisi terv 40 százalékos túlszárnyalását 
vállalták a „Menajul II" ifjúmunkásai

KOLOZSVÁR. — Az Ochiuri-, 
Dambovita-í Sovrompetrol dol
gozóinak, technikusainak, mér
nökeinek és tisztviselőinek .Má
jus .1- tiszteletére tett országos 
versenyfelhívására, a. kolozsvá
ri ,,Menajul II." fémipari üzem

.ifjúmunkásai a következőket 
vállalják:

1. Az április havi előirány
zat 40 százalékos túlszárnyalá
sát. . . . ; - ' ■ ■ . . .

2. A selejt 90 százalékos csök
kentését. ; . , ’ j

3. A holtidő kiküszöbölését.
4. Május 1-ig politikai köri 

értekezlet megszervezését-, •
• 5. A munkafegyelem meg-
. .szilárdítását .. - . ....

■ 6. A „Scânteia Tineretului"
széleskörű terjesztését .

1

Egészítik a villamosítás országos torvét

lasukat. Hazánkban eaaig is-- l 
mereüen eredményeket kell ícb | ___< nrz -í - +4r.r>tr3^\A_ •mutatnunk Május 1-e tiszteleté- ’ 
re. Ebben á versenyben a mun
kások és technikusok legszéle
sebb tömegeinek részt kell ven
niük. Az ochiuri—dambovitai 
„Sovrompetrol" dolgozóinak 
„egyetlen vállalat se álljon a 
szocialista versenyeken kívül" 
jelszóval indított versfenyfélhi,, 
vasának valósággá kell válnia.

Az összes vállalatok munká
sainak és technikusainak Május 
1. tiszteletére fokozott munkafel
ajánlásokat kell tenniök terv
feladataik keretében. A verseny 
központi célkitűzése a terv fel
adatainak teljes megvalósítása, 
a termékek minőségének megja
vítása a szigorú takarékosság 
bevezetése és az önköltség csök
kentése. E feladatok teljesítése 
hozzájárul ahhoz, hogy megja
vítsuk a dolgozók életkörülmé
nyeit

Az üzemi pártszervezetek irá
nyításával, a szakszervezeti bi
zottságok hassanak oda, hogy a 
szocialista versenyeket alaposan 
és az egyes vállalatok sajátos 
viszonyaihoz fűződő versenypon
tok alapján szervezzék meg. Tá
mogatni kell mindent, ami uj 
és értékes a szocialista verseny
ben és keményen le kell küzde
ni mindazt, ami régi és fékezi a 
munkások lendületét. A szocia
lista verseny egyet jelent azzal*  
hogy felszabadítjuk a munká
sok alkotó kezdeményezését. A 
verseny kibontakozása, lefolyása 
és eredménye nagymértékben 
attól függ, hogy miképpen szer
vezzük meg az agltáeiós műn. 
kát és a veraeny népszerűsíté
sét.

A versenyek mostani szaka
szában minden dolgozónak haza
fias kötelessége, hogy a legna
gyobb odaadással kivegyo részét 
az állami terv teljesítéséért fo
lyó nagy küzdelemből. A verse
nyek kiszól esi lésével és ujabh 
mnnkafclajánlásokkal' az ipari 
dolgozóknak be kell bizonyíta
niuk, hogv a munkások nemzet
közi szolidaritásának napján ra
gyogó eredményekkel járulnak 
hozzá a világ dolgozóinak a bé
kéért, ' szabadságért és nemzeti 
függetlenségért, a szocializmus 
teljen diadaláért folyó nagy har
cához.

BUKAREST. — . A- Nagy. 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsá- 

, nak törvényrendelet^, amely a 
'Hivatalos ' Közlönyben jelent 

meg, szabályozza a villamos
energia termelését, szállítását, ■ 
elosztását és értékesítését. :

A jövőben csak az államnak 
van joga villamosenergiát ter
melni, szállítani, elosztani, Vagy 
értékesíteni. Az ideiglenes ’ bi
zottságok villamosüzemeinek. 
termelését, valamint a helyi 
szükségletek fedezésére más 
erőtelepekről beszerzett villany
áramot az ideiglenes bizottságok 
értékesitik. „

Csak az állam- illetve a villa- 
! mosságűgyi minisztérium enge

délyével szabad erőmütek'.peket 
épiteni.

• A törvényrendelet fontos in
tézkedéseket tartalmaz arra vo
natkozólag is, hogy milyen mód
szerekkel fejlesszék a villany
áram termelését

■ A végső lehetőségig ki’kell j tartományi villanytelepeket,'az 
használni vizeink hajtóeresjét. az I iparvállalatok ' villanyteiepeit, 
alacsonyabb., kalóriaju szénfaj-I valamint a helyi villanyerőmü- 
táinkat, a szénport', a szénhúl- | veket. A helyi erőmüvek üzem- 
ladékokat,’ valamint olyan más | betartására fel kell használni a 

' vizi 'erőforrásokat, a kiskalória 
tartalmú • helyi fűtőanyagokat, 
valamint a - fűtőanyag hulladé
kokat. Az- üj vízműért» telepek 
építésének, programját egyeztet
ni kell a vizszabályózás hajózás’ 
öntözés és talajjavítás kérdései
vel. ' ’

A villanyerőtermelés tervsze-
■ rüsit'ése és elosztása érdekében 

minden .egyes minisztérium kö
teles részletes tervet beterjesz
teni arról, hogy milyen uj vil
lamos energiatermelő vállalatot 
akar létesiteni, vagy milyen 
arányban akarja kibővíteni a 
meglevőket .

A tervek alapján a villamos- 
ságügyi minisztérium elkészíti a 
villamosítás országos, tervét.

fűtő anyagok)t, ' amelyek ■ ’bá- 
nyák . közelében találhatók. - A 
törvény rendelet értelmében fej
lesztik az energetikái berende-r 
zéseket és nagyfeljesitőképessé- 
gü uj villáhytelepeket építe
nek. Ezt többek között úgy va
lósítják meg, hogy a meglévő 
kisebb villany tel epeket, össze
vonják. Fejlesztik a . villany ve
zetékek hálózatát,' hogy fedez
hessék az .ipar egyre növekvő 
szükségleteit, á villamosság ut
ján a nemzetgazdaság minden 
szektorában gépesíthessék a 
munkát, .villamosíthassák a.me
zőgazdaságot, a városokban és 
falvakon minél elterjedtebbé te
gyék a villanyáramot.

A nagyszabású program meg
valósításához felhasználják a

tavaszi vetési
A vetési munka eredménye Felvincen

FELVINC. — (Levelezőnk
től.) Tordamegyei községünk 
dolgozói nagy lelkesedéssel kezd, 
lek hozzá a tavaszi mezőgazda- 
sági munkálatokhoz. A körzetié

lelőtök házról-házra járva, fel
világosították és munkára moz
gósították a dolgozó földművese
ket, hogy a vetőmag tisz'a álla
potban kerüljön a földbe. Az ed-

A Kolozsvár városi Néptanács 
Ideiglenes Bizottsága

ül MAGYAR NÉPKÖZTARSASAGN/IK. A DICSŐSÉGES 
SZOVJET HADSEREG ÁLTALI FELSZABADÍTÁSA ÖTÖ

DIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

DISZÜNNEPSÉGET
RENDEZ KEDDEN, ÁPRILIS 4-EN DÉLUTÁN HAT ÓRAI

. KEZDETTEL

a Diákház nagytermében
(Belépés meghívóval.)

• F

)\

digi munkálatok szép eredmény
nyel végződtek, mindamellett, 
hogy egyes földekről későn szá
radt fel a hóié. Március 26-án a 
vetési csata első szakaszát 82 
százalékban teljesítettük. A 
munkálatokban Kónya János, 
Szabó Domokos, Nagy P. 
György, Bihari Pál, LazSadi Jó
zsef, Ărpbius Ioan, Damian Ele
na, .Tímár Hona, Florca Victcr 
és Vancca Vasile körzetfelelő, 
sök Király Miklós. Nagy Árpád, 
László Tstván C3 Kiss Lajos dol
gozó földművesek tűntek ki.

Felvincen vannak olyan kulák 
elemek, akik minden igyekeze
tükkel akadályozzák a vetési 
c.'-.atn sikerét. Nagy Domokos 
Eleké például a vetés ideje alatt 
más munkát végzet'. Osváth La
jos n vetőgépet nem javíttatta 
meg. Nagy Zsigmond lassan dol
gozott és így a vetési munkával 
há'ul kullog.

Az Ideiglenes bizottság gon- 
d'rtcodlk arról, hogy a szabotáló 
kn’ák elemeket leleplezze és r.á- 
kényszerít se. hogv a vetési mun
kálatokat ők is minél előbb be
fejezzék.

BchŐnaucr József.



2 VILÁGOSSÁG 1950. április 5.

Az „Elveszett levél" bemutatója elé
Szerdán este Caragiale, a ha- 

iadószellemü, nagy realista ro
mán iró, „Elveszett tevéi" című 
vigjátékát mutatja be a kolozs
vári Állami Magyar Színház, drá
mai együttese.

Caragiale e nagyszerű szatiri
kus vigjátékát ta polgári szín
házak, többek között a hazai 
magyar színházaink is játszot
ták annak idején. De hogyan? 
ügy, ahogyan azt a tőkés világ 
írott és íratlan törvényei meg
kívánták : meghamisították, el
kendőzték a nagy román író 
igazi mondanivalóját, elkenték a 
lényeget: a kizsákmányoló pol
gári társadalom embertelen és 
elembertélénito valóságát. A tő
kés zsolnában álló rendezők Ca
ragiale mély- szatíráját, kritikai 
realizmusát igyekeztek bohózati 
színvonalra süllyeszteni, szóra
koztató darabbá formátlanitani. 
Nem ok nélkül. Caragiale szatí
rája nemcsak a polgári társada
lom, a román bojárok, kapita
listák és lakájaik feneketlen go
noszságát és korlátosságát tűzte 
tolla hegyére, hanem ítéletet is 
mondott felettük és ez >az ítélet 
könyörtelenül marasztaló volt az 
egész rendszer felett.

Éppen ezért a polgári színját
szás Caragiale halhatatlan da
rabjának úgynevezett komikus 
tartalmára tette a hangsúlyt 
Alakjait esetlegeseknek, kivéte
leseknek igyekezett feltüntétni s 
ennek megfelelően — megfosz
totta őket osztálytartalmuk
tól. A darab osztályon
kívüli lényekké formálta, önma
guk. „végzetes" jellemük áütal ki
alakított csirkefogókká akiknek 
édeskevés közük van ahhoz a 
társadalomhoz, mely szükségsze
rűen tette ilyenekké őket.

Csak szocializmust épitő, a 
polgárság hatalmától megszaba
dult társadalomban vált lehető
vé, hogy haladószellemii nagy 
írók müveit újraértékeljük. He
lyesebben, hogy igazi, hamisítat
lan értékeiket, súlyos társadalmi 
kritikájukat mmd az irodalmi 
bírálatban, mind a színpadon fel- 
srinre hozhassák.

Erre ad alkalmat .Caragiale 
„Elveszett. levél“~ének uj bemu
tatója. a kolozsvári Állami Ma
gyar Színházban. A rendező'’ és 
a színészek a bemutató előtti 
próbákon arra törekednek, hogy 
Cararmle maró társadalmi sza
tírájából azt mutathassák meg, 
ami lényeges: a polgári társada
lomhoz szervesen kötődő hazug

ságokat, a polgári „demokrácia" 
feneketlen korruptságát, mely a 
dolgozó tömegek feletti könyör
telen diktatúráját — többek kö
zött — a csalás, a demokrácia, 
a lelkiismeretlen félrevezetés 
eszközeivel valósítja meg. Az 
„Elveszett levél" figurái nem 
„véletlen" egyszer volt, soha 
többé nem lesz alakok, hanem 
éppolyan termékei a feudális
polgári társadalomnak, mint az 
éhségnek és szennynek a kiüté
ses tífusz, vagy a kolera.

Helyes értelmezésben, realista, 
valóságot feltáró rendezésben 
Caragiale „Elveszett levélkének 

Igy mozgósít a vetési terv teljesítésére 
Kispetri utcaujságja

Az almási vár dülédező romjaitól délke
letre, mintegy 3 kilométer távolságra fekszik 
Kispetri község» a bánffyhunyadi járás egyik 
legnehezebben megközelíthető helysége. Az nt 
kövei közül — amit önkéntes munkával raktak 
le — kiveszett, kikopott a homok, a kövek ki
csúcsosodnak. Tengelytörésre mindig lehet szá
mítani.

Március 25. van. A falu házai között csak egy- 
egy öregember, vagy asszony lézeng. Folyik 
a vetés.

A szövetkezet egyik helyiségében hárman 
hajolnak az aszta] fölé. Gáspár párttitkár, 
Tasnádii és Szalui párttagok-

— Miért ülnek itthon, a vetési csata legsür
gősebb szakaszában? — röppen feléjük a kérdés.

— Mi már könnyen beszélünk — feleli moso
lyogva Tasnádi. — Á tavaszi vetési csata első 
szakaszát már befejeztük, hat hektár és 92 ár
ral már túl is teljesítettük. De azért nem pihe
nünk babbérainkon — teszi hozzá a titkár —ké-, 
szítjuk az előszántást a kapás növényeknek, , 
kukoricának és krumplinak. Már több mint lft 
hektárt készítettünk el. A kukoricát géppel vet
jük. Most várjuk a Párt járási szervezetének á 
titkárát, hogy munkánk; következő szakaszában 
megadja a támogatást.

Nem tartozunk azok közé, akiket külön 
mozgósítani kell — dicsekszik Szalai.

— Pedig te vagy a teknősbékán kullogó 
szektorfelelős — vág közbe Tasnádi.

A tavaszi vetési csata nagy jelentőségét 
Kispetriben is megértették. A mozgósításnak és 
szervezésnek egyik legerősebb fegyvere az ut.

bemutatója tehát egészen mást 
jelent számunkra, mint a letűnt 
kizsákmányoló rendszer színpa
dán jelentett. Azt jelenti, amit a 
nagy román realista iró vigjáté- 
kával szándékolt: hü tükröt 
tárni a valóság elé és könyörte
len igazmondással, nevetve és 
nevettetve, a gúny nyilával har
colni a polgári világ becstelen
sége ellen.

Érthető tehát, hogy Caragiale 
„Elveszett levél “-ének realista
értelmezésű bemutatója elé nagy 

z érdeklődéssel fordulnak dolgo
zóink.

(S. L.)

caujság. Figyelemmel kisérik a munkálatok 
menetét a sajfólevelezők és cikkeiken keresz
tül népszerűsítik azokat, akik a legjobban vég
zik a munkát és bírálják a hanyagokat és lema- 
radottakat. Gál L. János az utcaujságon kari
katúrákat készített és ezzel hatalmas mozgó
sító munkát végzett. Cikkében Bódis János Né
nit, mint a legjobb szektorfelelőst» lóháton vág
tatva ábrázolja, Szalai Istvánt viszont teknős
békán kullogónak rajzolta le, Zágoni Györgyöt 
pedig - heverészve.

A cikknek nagy hatása van. Versenyszelle
met visz a dolgozó földművesekbe, valamennyi 
körzet és utcafelelőst mozgósítja. Ugyanakkor 
figyelmeztetőül szolgálnak a cikkek a szabotáló 
kulákok felé is. A kispetri utcánjság, ha to
vábbra is ilyen szellemben végzi munkáját, a 
szocializmus építésének erős fegyverévé válik.

Kispetriben a vetési csata folyamán pél
daadó munkát végeznek mások is így Tordai 
János (Bába) utcaffelelős minden reggel meglá
togatja a szektorában levő dolgozó földművese
ket és jó felvilágosító munkával mozgósítja és 
serkenti őket a vetési csata .sikeréért., folytatott 
harcban. , -•■■■■■•

Kispetri dolgozó népe a tavaszi vetési csata 
sikerén keresztül akarja erősíteni a békéért 
folytatott harcót és a Román Munkáspárt irá
nyításával harcol a mezőgazdaság szocialista 

átalakításáért s ezen keresztül aktív építője akar 
lenni a dolgozók hazájának» ahol megszűnik az 
embernek ember általi kizsákmányolása.

Birfalan István, 
MNSz-aktivista.

DANILEVSZKU V. V.

Orosz feltalálók a technika világában
/AZ „OROSZ KÖNYV" KIADÁSA — „ARLUS-KÓNYVEK"

SOROZAT.)

Mint annyi más területen, az 
orosz teremtőerő a technikai tu
dományok világában is megnyil
vánul. Ezt mutatja be V. V. Da-

nilevszkij professzor „Orosz fé 
találók a technika világában 
cimü munkája. Rámutat arrt 
milyen hatalmas jelentőségű 
van az orosz feltalálóknak vilá: 
viszonylatban is, ugyanakkor fe'. 
fedi azt is, miként igyekezett i 
ryugateurópai reakció évszázs 
dokon keresztül meghamisitar 
és eltagadni ezt a tényt. A szét 
ző megdönti azt a hamis félté 
felezést és „elméletet"; mely szí 
rint a kultúra s általában vév 
a haladás kiindulópontja kizáró 
lagosan nyugat. Ezt az „elmék 
let" egyébként igen ostoba mc 
dón á cári Oroszország uralkod 
osztályai is terjesztették, ma pc 
dig az imperialista propagând 
igyekszik újjáéleszteni.

Az orosz mult tüzetesebb ta 
nulmánvozása során nagyszám' 
technikai felfedezést találunk 
Ezek közül isten sok nagy gya 
korlati jelentőséggel bir.

Néhánv példa Danilevszkí 
könyvéből: Iván Ivánovics Po 
zunov már 17G6-ban, vagyis j< 
val Watt előtt megénitette a 
első yözrénet. Jomoncov, a p? 
raszti származású nagy tudó
17S4..hp„ szerkesztette az els 
heliokortert. melynek vázlati 
több mint 30 évvel kérőbb 

L'”'.nno” rá Bienven 
készítették el. A XIX. századba 
Oroszországban tömegesen talá 
hatók a kenyai, technikai, gél 
szerkewriéri 'felfedezések. A rí 
dió első felfedezőié például S,. í 
Popov és nem Marconí.

Danilevszkij professzor rámr 
tat .-.arra is;.; hogy az; orosz ti 
remtőerő 'a.mu’tbnji nem'fejlői 
hetett ki. Kedvező talajra talá 
azonban a szovjet rendszerbei 
ahol a legfontosabb kérdése 
egyike énnen a technika fejlőd 
sének elősegítése, s ahol a felt; 
lálók a szovjet állam legmes 
szebbmenő bátorításában és ti 
mogatásában részesülnek.

Wphéz tenne kellően felbecsülni a Béke 
Hívei Állandó Bizottsága harmadik 

ülésszakának jelentőségét.
A háborús veszély világossá vált minden 

ember számára a földkerekségen és az egy
szerű emberek példátlan erőfeszítéssel har
colnak a fenyegető veszedelem ellen.

Az ,.uj világ" J!el tórámé rét le,n kalmárai 
megtizszie-rezték a háborús előkészületeket, 
szónoklataik és nyilatkozataik egyre cMriku- 
saibbá válnak, az atombombák és szuperben!, 
bak reklámozása megszokottá vált n tengeren
túli saitő hasábjain: a hajók már még is kezd 
ték szállítani a hadianyagot Amerikából Euró
pába: a francia, és oíasz rakodómunkások meg 
tagadják e haiórakománvok kirakását; az 
Egyesült Államoktól ffirgő országok kormá
nyai véres megtorlásokhoz föl vamodnak: a 
zaklatottság, gondterhesség, felháborodás be
nyomult az emberek százmillióinak minden
napi életébe.

Ha az Állandó Bizottság harmadik ülés- 
szaka pusztán néhány tucatnyi szónoklatra 
korlátozódott vrfnn. még a legtenköltobh sza
vak is elvesztek volna a felkorlM csőit világ 
zajos viharában. Akcióra volt 'sZ^ksóg és ta 
ülésszak les'rientóso.bb pillanata volt, ami- 
kor a' résztvevők néma csendben, a hozott ha
tározatok fontosságának tudatában, sorban 
^EáirtAk a rövid határozatot;

.Követeiről: <1 fémadó ér tfimeapirt— 
titA atomfegyver feltdteMliilH betiUd- 
.tríi di e határozat alkalmazására szlgorv 
nemzetközi clhnfírzds létesítésit.

Háborús bűnösnek fogjuk mi'hidnt- 
ront azt « kormányt, amely először fogja 
használni az atomfegyvert hirmaty •”■-
'-Ag eljen,"

a , atombomba lovagjai agyutölteléket igye- 
A kéznek toborozni szörnyű kalandjukhoz, 

ezért arról szeretnék meggyőzni a világit 
hogy a Béke Híveinek mozgatna álcázott 
kommunista mozgalom.

Lincoln elnök egykor rnéttán mondotta;

Az egész emberiség ügye
(RÉSZLETEK ILJA EHRENBURG CIKKÉBŐL.!

Nem liehet hosszú jdőn át mindenkit félre
vezetni; Papról-napra nyilvánvalóbbá válik, 
hogy a béke megvédéséért.‘vívott harc a más 
és más osztályokhoz, ideológiákhoz és val
lásokhoz tartozó embereket egyesíti.

Kétségtelen. hogy a kommunistáknak 
jelentős szerepük van a béke híveinek meg
szervezésében; ebbe,n azonban nrn.Cs semm'- 
féle titkos stratégia vagy álcázás. A kom 
munisták a munkásosztály élcsapata. akiknek 
mindenné] drágább hazájuk, szabadságuk és 
gyermekeik boldogsága. Csodá lkozhajtott-c 
valak; azon, hogy a bitlierfsták áktrf meg
szállt országokban a jómódú emberek több
sége együttműködött a tclgázókkaT. mig a 
dolgozók többsé.go hazája függetlenségéért 
szabadságáért harcolt.

Meglepő volt-e vájjon az. hogy a Vichv- 
ben cgybogyiilt árulók között nem akadt 
egyetlen kónnmunista se. hogy Franciaország
nak c fekete évoihen valamennyi kommu
nista a leigázók ellen harcok Azok -között 
pedig, akik o kommunisták oldalán Francia
ország felszabadításáért harcoltak, voltak ka. 
trilikosok js. becsületes rapubllkánusok és 
sok szocialista.

a».

Az atomfegyver betiltására irányuló javas
latot és az atomstratégjahivoihcz intézett 

figyelmeztetést. ■— hogy nem kor ülhetik el a 
vádlottak padját, ha szándékaikat meg me
rik valósítani — Frederic Jollipt-Curie, ko 
runk ogyik legnagyobb tudósa és humanistája 
terjesztette elő.

Az egész világ tudja, hogy loffiot-Curie 
milyen Szerepet játszott azokban 0 kutatások
ban. amelyek c találmány felfedezéséhez ve
zettek. annak a találmánynak, amolyet az ame
rikai üzletemberek az emberek millióinak ki
irtására. a civilizáció kipnsZtitására akarnak 

fölhasználni. lolliot-Curie jól tudja, hogy ez 
n találmány megkönnyítheti az összes népek 
életét, de szörnyű katasztrófába is döntheti 
az emberiséget: éppen ezért azt javasolta, 
hogy minden becsületes ember egyesüljön a 
legegyszerűbb és egyben a legfontosabb kér 
dós tekintetében: a bonnbákkaíi és szuper- 
bombákkai fenyegető gonosztevők elleni 
harcban.

Amikor egy évvel] ezelőtt Párizsban, a 
Béke Hívei kongresszusának résztvevői az 
atombomba rajongóinak gyzlkos szándékéiról 
beszélitek, azt vetették szemükre, hogy 
r.zzel a Szoviotuniót akarják . védelmezni. 
Akkoriban még létezett nz atomfegyver mo- 
nopóttumának legendája. Ma már mindnyá- 
in.-i tudják, hogy ez a monopólium nem lé 
taxik és hogy a Szovjetunió nem várná fegy
vertelenül az atomtámadókat. Ennek ellenére 
a Béke Hívei Állandó Bizottsága stockholmi 
ülésszakán a szovjet kiküldöttek lelkesen 
támogatták Jolliot-Cnrie javaslatát; ezrei] új
ra aláhúzták azt a tényt hogv az atomfegy 
ver ellen harcolva a Szovjetuniót nem saját 
bfztbnisáuáníik szempontjai vezérifik, hanem 
az az óhaj, hogy megóvjon minden országot 
és népet e legnagyobb szerencsét lensíglől.

.»»,

țț >ntő hónapok közelednek. Az atom, 
bomba rajongóinak dühe elérte csúcs

pontját. Ha szempillantást vetünk bizonyos 
országok államférfimnak utóbbi nyilatkoza
taira, elcsodálkozunk az erőszakos hnngne 
mén, az ért elemhiányon és mindennemű tár
gyalástól! való félelmen, bármilyen megegye
zés lehetőségétől való félelmen a békétől 
való félelmen.

Ezek az állnjníórfiak ahelyett, hogy az I 
atombomba batHtásáró] tárgyalnának, to- I 

vábbra is bombákról és szuperbombákrój b 
szélnek. Egyes nyilatkozatok arra készt*  
írek, hogy kétségbevonjuk egyik-másák í 
lám férfi épelméjüségét,

Igy például nemrég egy nagyfelelossoț 
embert halfottam beszélni az ui szuperből 
ba gyártásáról. Blöffölni lehet a pókerez*  
nél. fel lehet tornászni az árakat, a- nadrá 
tartó- és rövidáru-kereskedésben, de nem t 
dóra illő-e egy államférfi méltóságához, ho 
egy még nemlétcző több mitnt gyWkos fec 

vert reklámozzon.

Azonban n>em a fegyverről van szó. an 
vei az atomüzérek rendelkeznek. han< 

arról, hogy ezeknek az üzletembereknek 
mai, számításai egyetlen célt követnek; 
emberiség töincrrs megsemmisítését, NI 
amerikai tűdós nyilatkozata arról- szól, ho 
az amerikai vezetők által mogalmodotit fej 
ver az „öngy'lkosság fegyvere", ami azt 
lenti, hogy ez a fegyver nemcsak az elh 
séget fenyegeti, hanem az Egyesült Allan 
kát is.

A Szovjetunió számára a béke nem ti 
fikát, nem sakklépést, hanem szent és tan 
rlthatatlan olvot jelent Államunk a ,.vil; 
béke" jelszava jegyében született. A sül; 
háborúkat, amelyeket a megszállók rákéi 
szeritettek — kezdve az első évek interv 
cionistáitól, egészen Hifl'er és csatlósai h 
dájáig. — ÉPPen azért nyertük meg, m 
áhittozzuk a békét, építőink és kertészei 
tanítóink és tanulóink számára, .Tó^ tudj 
hogy -az összes deígozók, alkotók, a vi 
összes anyái osztiák béke&zcretctünkct; 
ezért a legnagyobb bizalommal tekintünk 
jövő elé. Egyesülten a népek ki tudják nr 
ragadni a gonosztevők kezébő) az al 
fegyvert, amivel városainkat, falvaiink 
gyermekeinket és az egész emberiség jő' 
jét fenyegetik.
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Tito fasiszta klikkje hűségesen átvette 
Hitler „népszavazási" receptjeit

Határtalan lelkesedéssel mineplr 
a Magyar dokpZ'ó
népe ar ország felszahaílsílásénak' 

ötödik évfordulóját

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Jugoszláviában 
megtartott úgynevezett válasz
tások kai “ kapcsolatosan a Prav
da cikket közöl, amelyben töb
bek között a következőket irja:

Március 26-án Jugoszláviában 
úgynevezett pár lamenti „vá
lasztások" voltak. A jugoszláv 
parlament két házát: a szövet- : 
ségi tanácsot és a nemzetiségi 
tanácsot választották meg.

Ezeknek a megrendezett ,-vá
lasztásoknak^ célja vijágos és 
alig lehet kétség az iránt, hogy 
Tito és klikkje ezekkel a ,-vá
lasztásokkal" azt a látszatot 
akarta kelteni, hogy fasiszta ál
lamrendszere a lakosság minden 
részében támogatásra talált. Ti
to és klikkje ezzel kapcsolatban 

német fasiszták régi és jólis- 
mert receptjét alkalmazta:
Hitler, — mint ismeretes — por
tosan kidolgozta úgynevezett
^népszavazásainak" receptjét és 
így Titonak nem volt szüksége, 
hogy valami különleges találé
konyságot tanúsítson.

A jugoszláv ,.választások" a 
féktelen fasiszta terror jegyében 
folytak le. A titoista ügynökök 

b szavazók számarányának biz
tosítására a városokban és fal
vakban már előre értesítették a 
lakosságot, hogy pontosan mely 
órában kell szavaznia. A lakos
ság külön kijelölt „megbízottak" 
kíséretében járult az urnákhoz 
A megbízottaknak az volt a fel
adatuk, hogy minden eszközzel 
részvételre kényszerítsék a hoz
zájuk beosztott választókat. A 
katonáknak parancsot.. adtak, 
hogy tisztjeik vezetésével vonul
janak fel a szavazóhelyiségekbe.

Az, egész választási rendszer 
nsy épült fel, hogy biztosítsa a 
választók akaratának meghami- 
sitását. Maga a szavazás techni
kája is megfosztotta a választó
tokat a szabad akaratnyilváni- 
tástól. A szavazás nem szavazó
lapokkal- hanem golyókkal tör
tént .amelyeket a választási bi
zottság tagjai jelenlétében kel
lett bedobni az urnákba. Ilyen 
körülmények között még csak 
szó sem lehetett a szavazás tit
kosságáról, amelyet á törvény 
formailag -előír.

A titoista propaganda most 
ízt akarja elhitetni, hogy a ,»vá- 
lasztások" igazolják a válasz
tóknak a Tito fasiszta rendszer 
iránti bizalmát. De kevés olyan 
ember van, aki hisz ennek az állí

tásnak. A Ti to-klikk igazi gazdái. 
— az amerikai imperialisták és 
angol csatlósaik — leereszkedő 
vállvorcgetésscl veszik tudomá
sul a jugoszláv „választások" 
eredményeit-

Az eredményeket a féktelen 
terror ellenére sem lehet előnyös
nek mondani a titoisták számára. 
A ,-választások" — amint erről 
még a hivatalos és minden bi
zonyai elferdített adatok is ta
núskodnak — megmutatták a ju
goszláv dolgozó tömegek növek
vő ellenállását a bűnös Tito- 
klikkel szemben. Megmutatták 
azt, hogy még elszántakban ké
szek harcolni a fasiszta bitor
lók uralmának Tn<'"'l<'nte.séert és 
azért, hogy hazájukat a domn 
kratikiis fejlődés útjára vezessék-

Különösen jellemzők a vá
lasztási eredmények a Vajdaság 
nagy ipari központjában, Sub.i- 
ticán- almi ,07, első választókerü
letben a választók 25.35 száza
léka szavazott a titoista jelöltek 
ellen, a másodikban 22.69 száza
lék és a. harmadikban 30.22 szá
zalék. Amikora suboticai utolsó 
„választási" eredményeket közöl
ték. a titoisták jónak látták el
hallgatni azoknak a százalék
arányát. akik nem vettek részt a 
szavazásban, vagyis bojkottálták 
a „véle ztásokat".

A cikk a továbbiakban hasonló 
adatokat közöl a többi választó
kerületekből és különösen a 
1 yuhliánai- zágrábi, kárlovoci óo 

a többi válmvztókcrütatokböl.

Jugoszlávia népei — folytatja 
a cikk —* saját tapasztalatuk
ból meggyőződtek arról, hogy az 
úgynevezett népi szkupstina re
ges-régen megszűnt a népi hata
lom szerve lenni és a Tito-Ran- 
kovics klikk eszközévé vált. A 

szkupstina lehetővé tetté ennek 
a klikknek, hogy megsemmisítse 
a népi demokrácia vívmányait 
és Jugoszláviában véres fasiszta 
terrorrendszert létesítsen. Az 
újonnan megválasztott szkupsti- 
nából semmi jó nem származik 
a nép számára. A demokratikus 
sajtó jelentése szerint a szer
biai, horvátországi és szlovéniai 
tanács titoista jelöltje közül 45, 
a volt polgári pártok aktív tag
ja és a többi Tito közvetlen kör

Az olasz dolgozó tömegek az alkotmány 
tiszteletbentartását és békepolitika 

folytatását követelik
RÖMA. — (Agerpres.) Pál- 

miro Togliatti, az Olasz Kom
munista Tárt főtitkára nagy be
szédet mondott az Olasz Kom
munista Ifjúsági Szövetség li- 
vornói kongresszusán.

— Olaszország helyzete jelenleg 
igen ulyos — mondotta. —1 Az or
szágban egyre növekszik a szociá- 
ISs feszültség, amely egyes vidéke
ken tűrhetetlen helyzethez veretett. 
Az Olasz Kommunista Párt már 
jóideje javaslatokat tett annak ér
dekében, hogy a most kialakult

l 
I

helyzetet meg lehessen előzni. Mi 
a magunk részéről; enyhülést aján
lottunk, de ezt két feltételhez kö
töttük: A köztársasági alkotmány 
tiszteletbentartása és békepoliüka 
folytatása. Az olesz uralkodókörök 
javaslatainkra metev elutasítással 
és fasiszta jellegű kommunista-el
lenes propagandahadjárathaj vála
szoltak.

Beszéde további során Togliatti 
hangsúlyozta, hogy az olasz belső 
helyzet kiéleződése a kormány el
utasító magatartása miatt elkerül
hetetlen volt, miután a munkások
nak jogukban állt és kötelességük 
volt folytatni a küzdelmet a mun
káért és a kenyérért, a földműve
seknek pedig, akiket az Alkotmány 
szerint is megillet a föld, joguk és 
kötelességük volt folytatni a harcot 
a földért. A kormány a dolgozók 
harcára fenyegetéssé®, majd sortü- 
zokkcí válaszolt, most pedig már 
odáig ment, hogy meg akarja von- 
ni az állampolgároknak az alkot
mányban biztosított szabadságjo
gait.

A kormány és az uralkodó párt 
ezzel magukat helyezik törvényen 
kívül. Amikor pedig a kormány 
törvényen kívül helyezi magái, az 
áH.ampolgároJ’nak jogukba^ áll el
lenállni.

Pataiiro Togliatti beszédében

A Vatikán és az imperialisták 
népellenes tevékenységéről vallanak 

a hazaáruló csehszlovák papok
PRÁGA. — (Agerpres) A kém

éi felforgató tevékenységgel vádolt 
katvllkus papok prágai bünperé- 
nek pénteki tárgyalásán Augustin 
Marhalka vádlott, a novarisoi pre
montrei rendház volt apátja, bű
nösnek vallota magát hnznárulás
ban. kémkedésben és hamis hűnk 

terjesztésében. 4 rendházban talál! 
fegyverekről azt vallotta. hopif 
azokat líartak gazdasági főnők, i’- 
lelve landa hittanér Idzta reá töl
tényekké] cgyüU. Ezeket ;s elrej
tette.

A rendházban ezüst pénzeket, 
kanalakat különbőzé nemesfém
tárgyakat.’ több mint 500 000 cselt, 
szlovák koronát és dollárt fe
deztek fel. Az ügyész kérdésére vá
laszolva, Mnchalka elmondta, hogy 
az értéktárgyakat a prágai Sr.tra- 
hov.kolostor apátjának, Jarolrmvk- 
nek az utasítására rejtegette, oki 
Azt mondta neki, hogy eztk. „törté

nyezetéhez tartozik- Az újonnan 
megválasztott szkupstinában tö
megesen ülnek a polgári nacio
nalisták, külföldi kémek, cselini- 
kek, usztasák és egyéb népelle- 
nes elemek, akiket a Tito banda 
maga köré gyűjt, hogy meg
valósíthassa tervét — Jugoszlá
via imperialista ugródeszkává 
változtatását.
A kommunisták, akik hűek ma- 

; radtak a szocializmushoz és a 
demokráciához és Jugoszlávia 
igazi hazafiai, levonják a szük
séges következtetéseket ebből a 
választási komédiából és uj, el
szánt harcra készülnek, hogy 
visszavezessék Jugoszláviát a 
béke, a demokrácia és a szocia
lizmus táborába.

említést tett arról, hogy az olasz 
kormány népellenes provokációjá
nak célja, hogy az olasz népet nyílt 
diktaturávrtll, nyílt fasiszta diktatú
rával ismét bilincsbe verjék.

— Mit tehetünk ebben a hely
zetben? — tette fel a kérdést az 
Olasz Kcmmunțjstaf Párti f&titkára. 
1921 —1922-ben az olasz náp már 
egyszer szemben tafflálta magát ha
sonló helyzettel. Akkor akadt egy 
irányzat, Turátinak és reformista 
társainak irányzata, amely engedé. 
kenységre, ,,türelemre", végered
ményben pedig kapitulációra hívta 
fel az olasz munkásosztályt. Az 
eredmény ;— mint tadjuk — a fa
siszta diktatúra volt. Mi sohasem 
fogunk ilyen kapitalációs politikát 
folytatni, mert ezzé! kiszolgáltat
nánk a munkásságot és a paraszt
ságot a reakciós állam elnyomásá
nak. Ellenállásra szólítjuk fel az 
olasz népet, ami azt jelenti, hogy 
fialytatnunk kell a harcot a műn-, 
káért, a földért és a békéért.

— Mi ma i-s hajlandók vagyunk 
enyhülést ajánlani a konmiányhak, 
mert az a véleményünk, hogy or
szágunkat nem szabad a tartós fe
szültség állapotában tartani. Ra-. 
gaszkodnunk kell azonban követe
léseinkhez, elsősorban két alapvető 
követelésünkhöz: a köztársasági al
kotmány tiszteletbentartásáhöz és 
a békcpolitika követeléséhez.

Mig követeléseinket ki nem 
vívtuk, a harcot folytatnunk kell 
és ebben a harcban senki sem f°S 
minket meghátrálásra kényszerí
teni. ■

Ezt a hatcot aTcvonalunk állan
dó kiszélesjtésével fogjuk megvív
ni. Harcunk az olasz nép harca és 

utolsó szót az olasz nép fogin 
kimondani — fojeztó be hosszan
tartó. lelkes tapssal fogadó't be
szédét Palmiro Togliatti.

nelmi emlék! árgyak-"
Az elnök további kérdéseire vá

laszolva. Ma eh atka beismerte, hocy 
a. többi főpappal együtt oljnn poli
tikát folytatott, «melyet a csehszlo. 
vak állam határain kívülről irá
nyit anak. Maehnlkfl arra a kér
désre is igcnlőleg válaszolt, hogv a 
Vatikán a nyugati impcrialrrtákknl 
tart m Vallomásának tovább-' ré
széből kitűnt, hogy a fegyvereket 
nzé.rt rejtegette, mert 1949 májusára 
...valamiro számitor". amihez r. 
..önműködő fegyverekre szükség 
lesz."

A délutáni tárgyaláson Vh Ta- 
jovsky. a zelivi prcmontr.-i ron<i- 
ház volt opálja beismerte. . hogv 
beszédeiben a népi demokrácia rl 
Jen izgatott. Beismerte, hogv 1<M7- 
ben tett római látogatása n
franciaországi sz.erzrtretárs.ii mes- 
mondták neki, hogy Cachsz-lovákiA. 
bán jobboldalt pnocs készül

öt évvel ezelőtt, 1945. április 
4-én a Szovjet Hadsereg hadi 
jelentése közölte, hogy magyar 
földön már nem áll ellenséges 
katona. A katonai felszabadítás 

harca befejeződött és megkezdő
dött a felszabadulás m eger ífei- 
tése, a magyar dolgozó nép sza
bad országának megteremtése.

A dicsőséges Szovjet Hadsereg 
áldozatos küzdelmekben, megkí
mélve a városokat és a falvakat 
és minden értéket, amelyet a 
dolgozó nép kezemunkája terem
tett meg, leverte a dolgozó ma
gyar nép kezéről a bilincseket 
és megnyitotta az uj magyar 
jövőt. A Magyar Népköztársa
ság dolgozó népe, amely a ma*  
gyár szabadságharcok nagy 
hagyományait évszázadok folya
mán ápolta szivében, most meg
valósulva látja legnagyobb ál
mát: a szabad, független Ma
gyarországot.

A-magyar dolgozó nép felis
merte április 4-nek sorsdöntő 
jelentőségét az ország életében 
és úgy készült ennek a napnak 
a megünneplésére, mint legna
gyobb nemzeti ünnepére. Április 
4-ike beteljesítette március 15- 
nek célkitűzéseit és megvalósí
totta 1919. márciusainak ügyét, 
mindazt, amit a magyar nép 
legjobbjai áhítottak és amiért 
küzdöttek.

A Magyar Népköztársaság 
dolgozói a munkásosztály, élhar
cos pártjának, a Magyar Dolgo
zók Pártja vezetésével és a ha
talmas Szovjetunió őszinte ba
ráti és testvéri segítségével, el
tüntették a -háború üszkös rom
jait és elindultak a szocializmus 
utján.

A felszabadulás óta eltelt öt 
esztendő alatt a Magyar Nép
köztársaság jelentős eredménye
ket ért el úgy politikai és gazda
sági, mint társadalmi téren. A 
megélhetési költségek indexszá
ma például 7.4 százalékkal csök- 

, kent 1949-ben. Az élelmiszerek 
indexszáma 12.4, a ruházati 
cikkeké pedig 4.2 százalékkal 
esett.

Az elmult esztendőben a Ma
gyar Népköztársaság dolgozói
nak reálbére — főleg az árle- ! 

A magyar dolgozó nép hálája

? «'-■‘n leplezik te Budaprjlm a Szfálin jMfliUunmiUí <6
MP^ara )elajá»lott „Hála szobrát", Ki rjalndv Stróbl Zaigmomt Kaituth 

(ülői mű«>ét.

szállítások következtében — 20 
százalékkal emelkedett.

Az elmult években a dolgozók 
számára több mint 120.00n0 há
zat építettek a Magyar Népköz
társaság területén, sokszáz köz
séget villamosítottak, többszáz 
kórházat és szanatóriumot állí
tottak helyre, illeve építettek fel. 
Az újonnan épülő. napközi ott
honok, bölcsődék, fürdők, pihe
nőházak. száma is sokszázzal 
emelkedett.

Az uj ötéves terv végén 1954- 
ben, a Magyar Népköztársaság 
széntermelése kétszerese lesz az 
1938. évi termelésnek. Ugyan
csak megkétszereződik az ország 
acéltermelése, is. A villamos- 
centrálék energiatermelése há
romszorosára emelkedik a há
ború előtti termeléshez viszo
nyítva.

Az ötéves terv tartania alatt, 
vagyis 1950—1954. években a 
Magyar Népköztársaság dolgo
zóinak életszínvonala átlagosan 
35 százalékkal emelkedik az 

,1949-es színvonalhoz viszonyítva 
és 85 százalékkal túlszárnyalja 
majd a háború előtti színvona
lat.

A Magyar Népköztársaság 
legnagyobb ünnepére a Szovjet
unió népe és a népi demokrati
kus országok az ország főváro
sába küldték képviselőiket, mert 
április 4-ike nemcsak a magyar 
dolgozó nép ünnepe, hanem ün
nepe az egész szocialista tábor
nak, az egész nemzetközi béke
tábornak. A magyar dolgozó tö
megek eredményei a magyar 
népi demokrácia sikerei a 
szocializmus eredményei és si
kerei és a nemzetközi héketábor 
vívmányai.

A Magyar Népköztársaság 
dolgozói a Magyar Dolgozók 
Pártja vezetésével, a hatalmas 
Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok őszinte baráti és 
testvéri támogatásával eredmé
nyesen építik az uj Magyaror
szágot, amely az egyre jobban 
erősödő béketábor egyik tevé
keny harcosa a béke megvédé
séért és az imperialista háborús 
uszitók ellen folytatott küzde
lemben.
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Május 1 tiszteletére: Szebeni János válasza a Bocsi József
Munkaversecy, többtermelés, önképzés 

az „Unirea“-gyár if jai között
részéről kezdeményezett 

(üzemi levelezői versenyfelhívásra
KOLOZSVÁR. — a nemzetközi 

munkásosztály nagy napja. Május 1 
'isztefeténe az üzemiek és gyárak 
IMSz-brigádjaí és az ifjúság forra
dalmi szervezetének többi tagjai 
lelkesen készülődnek. Szocialista 
versenyek keretében növelni akar
ják a termelést, csökkenteni a se- 
lejtet és romlást és ki akarják kü
szöbölni a holtidőt. így akarnak 
hozzájárulni a nagy nap méltó 
megünnepléséhez. Az „Unirea,- 
fémárugyár ifjai is lelkesen csatla
koznak a Május 1 tiszteletére szer
vezett versenyekhez.

Az üzem első brigádja máj na
pok óta azon töri a főjét, hogy mi
képpen ünnepelhetné méltóbban a 
munka nemzetközi napját. Török 
Pál, a brigád felelőse, aki éhnunkás 
is nem tudott nyugodni. A gépla
katos műhelyben ott dolgozik a bri
gádjának többi tagjai is. Közöttük 
Kovács Róbert, aki ugyancsak él- 
munkás, jőbarátja is. Ebédidő alatt 
félrehivta egy pillanatra Kovácsot 
Elmondotta, hogy min tön a fejét- 

Kovács most is egészséges ötlettel 
segítette ki. Versenyt kel] szervezni. 
Helyes, de mibe versenyezzenek. 
Kovács úgy javasolta, hogy kérdez
zék meg a brigád tagjait. Ebéd dö 
utánra összehívták a brigádot. Alig 
nyelték le az ebédet és utána az 
üzem egyik sarkában gyűltek össze. 
Tanácskoztak.

Dira Lajos, a in. brigád feűtölő- 
se figyelmes tett & tanácskozó I. 
brigádra. Ö is élmunkása a gyár
nak, Az I. brigád ifjai között két 
éknunkás van. A III. brigád tagjai 
iis addig tanultak és fejlesztették 
magukat, hogy közülük is Böndi 
Ferenc is élmunkás lett. Nem hagy
ják magukat most sem. Dina egybe
hívta a brigádját; Ambrus Feren
cet, Mezei Mórit és ők kettőn egy 
sarokba gyűltek össze. Az I. vagy 
a III. brigád talál ki hamarabb va
lami szépet, amivel méltóan ünnep
ük Május 1 napját?

Dira egyszer csak azt látja., hogy 
Törökék feléjük tartanak. .

Elvtársak! Mí az I. munka

brigád Május 1 tiszteletére munka
versenyre hívunk ki titeket.

Dira halkan od®sugja Böndinck; 
„Megelőztek, de nem baj, q ver
senyt mi nyerjük meg!"

— A versenypontok a követke
zők — folytatta Török: — a nor- 
niât 100 százalékban túlszárnyal
juk, a holtidői teljesen kiküszöböl
jük, a jegyeimet megerősítjük. ta
karékoskodunk az anyaggal.

— Elfogadjuk — mondják gyor
san a III. brigád tagjai. — De még 
megtoldják azzal, hogy az üzemben 
működő poliáíköi körök munkáját 
személyes példánkkal népszerűsít
jük és támogatjuk*

A két brigád tagjai kezet szorí
tottak. A kézszoritás pecsételte 
meg azt, hogy az ,,Unirea" gyár
nak IMSz-be tömörült ifjtii is a 
RMP vezetésével kemény munká
val járulnak hozzá a békevédelmi 
harchoz, a szocializmus építéséhez, 
Május 1 méltó megünnepléséhez.

P- >•

KOLOZSVÁR. — (Levclzönk 
írja) Olvastam Bucsi Józsefnek, 
a Világosság üzemi levelezőihez 
intézett versenyfelhívását. Bár 

a ^.Menajul II.“-üzem levelezőit 
nem hivta ki versenyre, a ma
gam részéről vállalom a ver
seny feltételeinek teljesítését. 
Egyben pedig versenyre hívom 
ki Buesi József, az „Unirea"- 
gyár üzemi levelezőjét. Tekint
ve, hogy a versenyfelhívás nem 
szól a fémipari szakszervezethez 
tartozó valamennyi üzemhez, 
versenyre hívom a ^Menajul
I. “, „Armatura L" >^Armaturf
II. " és a ,Metalurgica" fém
ipari üzemek levelezőit.

Javasolom, hogy a Május 1- 
tiszteletére indított üzemi levele
ző; verseny feltételeit bővítsük 
ki. A kövekező pontok felvételét 
kérem:

■ 1. Minden üzem valamennyi
osztályáról egy-egy üzemi leve
lezőt szervezzünk be.

2. A bírálat és önbirálat szel

lemében írjuk meg a Világos
sághoz beküldött leveleinket

3. Április folyamán minden 
üzemi levelező írjon legalább 5 
levelet.

4. Leveleinkben az üzemmel 
kapcsolatos eseményekről és 
problémákról írjunk.

Kérem a Világosság szerkesz
tőségét, hogy a Május 1. tisztc- 
letére szervezett üzemi levelezői 
verseny eredményeiről a ver
seny kiértékelése után értesít
sen bennünket.

Szebeni János , 
„Menajul II." ifjúmunkása

-V;

Örömmel fogadjuk a Bucsi 
József versenyfelhívására vála
szoló Szebeni János ifjúmunkás 
levelét. Hisszük, hogy a ver
senyre szólított üzemek levele
zői válaszolnak a felhívásra és 
bekapcsolódnak a versenybe.

ü kolozsvári nleiglenes hírottság egészségügyi 
osztályának harca a fertőző betegségek ellen

KOLOZSVÁR.---- A dolgozók
állama a munkásokról való sok
irányú gondoskodás keretében 
nagy jelentőséget tulajdonit az 
egészségügynek is. A szocializ
must csak erős, munkaképes, 
egészséges emberek tudják fel- 
épiteni. Olyanok, akik a mun
kában nem fáradnak, szerveze
tük ellenállóképes.

A közegészségügy kérdéseinek 
szemmeltartása elsőrendű fel
adata a helyi hatóságoknak, a 
megyei, járási és városi ideig
lenes bizottságoknak is. A ko
lozsvári városi ideiglenes bi
zottság egészségügyi osztálya 
megtesz minden lehetőt, hogy 
javítson a város közegészség
ügyén. Munkája több irányba 
terjed ki. Az anya- és csecsemő
védelem terén eredményes mun
kát fejt ki. Felvilágositó mun
kájával sikerült elérnie, hogy a 
külvárosok, a régi világ sze- 
génynegyedleinek lakói is a szü
lészeti kórházban hozzák világra 
gyermekeiket, ahol a legkedve
zőbb feltételek biztosítják a szü
lés zavartalan lefolyását. Ennek 
eredménye az, hogy városunkban 
még soha nem volt olyan ala
csony , a csecsemőhalandóság, 
mint éppen napjainkban.

A dolgozó lakosság egészsé
gét az üzemi orvosi rendelőkön 
kivül a kerületi orvosi hivatalok 
működése is biztosítja. A tüdő
bajban szenvedők részére sai leg
korszerűbb követelményeknek 
megfelelő, a legkényesebb igé
nyeket is kielégítő tüdőgondozó 
áll rendelkezésre. Tovább sorol
hatnánk azokat a közegészség
ügyi vívmányokat, melyek ma 
a dolgozók egészségének szolgá
latában állanak, melyeket kivé
tel nélkül népi demokratikus 
rendszerünknek köszönhetünk.

A városi ideiglenes bizottság 
egészségügyi osztálya nem elég
szik meg azzal, hogy a beteg
ségben szenvedőket gyógyítja. 
Nem elégszik meg ennyivel, 
mert a szocialista felfogás meg
követeli, hogy a betegséget ne 
csak gyógyítsuk, hanem a lehe. 
tőségek szerint megelőzzük.

Ezt a célt szolgálta az elmúlt 
vasárnap megtartott egészség
ügyi kampány, melyet az ideig
lenes bizottság egészségügyi 
osztálya szervezett Ebbe a 
nagyszabású akcióba önként 
kapcsolódott be a RDNSz ko
lozsvári szervezetének és a Vö
röskereszt kolozsvári fiókjának 
597 aktivistája, 107 orvos, 50 
egészségügyi tisztviselő és nagy
számú egészségügyi kisegítő 
személyzet. A fentiekből 350 
egészségügyi csoportot szervez
tek, és azok végigjárták Kolozs
vár házait, és lakásait.. Az akció 
célja az volt, hoav egészségügyi 
szempontból felülvizsgálják a 
várna lakósait, ég mcgállapít- 
haasák, milyen intézkedésekre

, -van szükség, továbbá, hogy fer-1 
' tőtlenitsék mindazokat a szemé

lyeket és lakásokat, ahol fertőző 
betegségek terjedését elősegítő 
élősdieket találnak.

Az egészségügyi akció során 
727 utcában, 9811 házban, 
16.075 családot látogattak meg. 
Ennek során 35.494 felnőttet és 
20.072 . gyermeket vizsgáltak 
meg. A felülvizsgálat során 184 
családnál találtak fertőző beteg
ségek terjedését elősegítő élős
dieket. A családok minden egyes 
tagját és lakásukat is fertőtle
nítették, hogy megakadályozzák 
az élősdiek elszaporodását és ez
zel a fertőző betegségek terje
dését.

Az egészségügyi csoportok 
meglátogatták a legkülső város
negyedek legtávolabb fekvő há-

Ozönséges pléh-abroncs segítségével komoly ojitás
Munkáját siker koro-Elsö változata még 

a tavaly 1 elkészült. 
Egyszerű szerkezet 
volt. Egyesek ugyan 
ellenezték gyakorlati 
alkalmazását és inkább 
az évszázadok óta 
használt présekkel dol
goztak a könyvek eny- 
vezésénél, de Topái 
Gyula, aki akkor még 
a könyvkötészet veze
tője volt, nem csüg
gedt és nem hagyta 
abba munkáját. Elha
tározta, hogy újítását 
megvalósítja.

Közben elkerült a 
nyomdából. Kinevezték 
előadónak a grafikai 
szakiskola könyvköté
szeti osztályára. Ott 
már nyugodtan kísér
letezett s igyekezett tö
kéletesíteni jelentékte
lennek tűnő újítását.

Â tordai üzemek dolgozói is megkötötték 
az uj kollektivszerződést

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
A tordai cementgyár, az 
„Elektroccrámia" és a .Prole
tárul" tűzálló téglagyár munká
sai is megkötötték az uj kollek
tív szerződést

Mindhárom üzemben az uj 
kollektív szerződés pontjainak 
megvitatásakor számos gyakor
lati javaslat hangzott cl, ame
lyek a termelés és a termelé
kenység fokozását, újítások be
vezetését, munkásjólóti Intézke
dések foganatosítását és mun
kavédelmi berendezések tökéle
tesítését célozták. 

zajt is. Ezalkalommal 23 Söny- 
nyebb lefolyású ragályos beteg
ségben szenvedő személyt talál
tak. Az egészségügyi csoportok 
vezetői intézkedtek, hogy a fer
tőző betegségben szenvedőket 
azonnal elkülönítsék és a legrö
videbb időn belül a járványkór
házba szállítsák.

Fáradtságos, de felelősségtel
jes munkát végeztek az egész
ségügyi csoportok tagjai. Jó 
szívvel tettek eleget önként vál
lalt kötelezettségüknek, mert ez
zel is segítették a dolgozókat a 
szocializmus építésének nagy 
munkájában. A városi ideiglenes 
bizottság egészségügyi osztálya 
egy percig sem felejti el Sztálin 
elvtárs szavait:

„A legértékesebb tőke az em
beri"

(K. S.)

mázta: elkészült az uj 
könyvprés második 
változata, amely már 
egyszerűbb, de tökéle
tesebb és könnyen ke
zelhetőbb volt, mint 
elődje.

Első látásra közön
séges pléh-abroncsnak 
tűnik. Amilyennel a lá
dákat szokták átfogni, 
hogy erősebb legyen a 
tartása. Van ugyan 
mellette egy szerkezet, 
de az csupán eszköz, 
helyesebben segédesz
köz az abroncs munká
jában.

A pléh-abroncs erre 
a célra való használha
tóságát bizonyítja az 
újítás kipróbálásakor 
bekövetkezett feltűnő-1 
cn nagy eredmény. A

könyveket enyvezéskor 
általában egyszerű fa
présbe szorítják. Egy
szerű fakeret ez, csu
pán két facsavar biz
tosítja a könyvek bei 
szorítását. Lassan és 
körülményesen megy 
vele a munka. A mun
kásnők kifáradnak és 
nehezen cipelik a sú
lyos könyvekkel meg
rakott kereteket, ame
lyek szintén nyomnak 
néhány kilót.

Az abroncs kezelése 
sokkal egyszerűbb. Van 
egy szerkezet — az 
előbb említett segédJ 
eszköz, — amely ösz- 
szenyomja a két desz
kalap közé helyezett 
könyveket. Mikor ez 
megtörtént, az abron
csot ráhúzzák a köny

A munkavállalások során a 
ccmotgyár dolgozói Ígéretet tet
tek a termelés fokozására. Vál
lalták, hogy évi termelésüket 
cementben 2.5, klinkcrbcn 5 szá
zalékkal növelik. A munka ter
melékenységét 3 százalékkal fo
kozzák. az önköltséget csökken
tik és nagyarányú megtakarítá
sokat eszközölnek.

A „Proletárul" tűzálló tégla
gyár asztalos-műhelyének nevé
ben Mornriu Alexandru vállalta 
az előirányzat tulhalsdását. Fa
zekas István 20 százalékos nor-1 
mán felüli teljcnitményre vállal-'

Tapasztalatcserén a szatmári hordó
üzemben

SZATMÁR. — (Levelezőnktől.) 
A megyei szakszervezeti tanács a 
szatmári üzemi levelezők közöt! 
mozgalmat indított az üzemek köl
csönös látogatásának megszervezé
sére. Célunk ezzel felfedni és meg
teli azokat a hibákat, amelyeket 
a látogatás során észlelünk.

Legutóbb a szatmári hordóüzem- 
ben voffitam látogatáson. Az üzem 
aljg három, éve létesült s már igen 
szép eredményeket mutat fel. Mű
ködése első évében 5—6 saját ké
szítésű géppel dolgozott, ma pediig 
25 gép ál] üzemben. Jelenleg önmű
ködő stancoló gépet készítenek, 
ame®y 150 százalékká] emeli majd 
a /'tenmrfékcnységeít.

Az üzemben folynak a munka
versenyek. Boros Sándor 60 száza, 
lókkal haladta ml normáját, de

vekre, aztán kiengedik 
a feszítésből azokat. A 
könyvek szeretnék 
visszanyerni eredeti 
térfogatukat, de az 
abroncs nem engedi. 
Aztán beenyvezik s 
egy munkás könnyül 
szerrel odébbhelyezi.

Kezelése könnyű, 
előállítása csekélység
be kerül és jelentős 
időmegtakarítást ered
ményez. Háromszáz 
százalékos többletmun
ka érhető él alkalma
zásával.

A „Zorile" és a szei 
beni „Tiparul Roșu" 
nyomda, könyvkötésze
tében már bevezették 
s rövidesen a „Grafikai 
Üzemek" könyvkötői 
w alkalmazzák ezt az 
egyszerű, de rev.dkivill 
hasznos szerkezetet.

kozott. A munkások közül töb
ben újítások bevezetésére tettek 
ígéretet.

Az „Eleotrocerámifi" üzem 
dolgozói vállalták n selejt csök
kentését, a versenyek kiszélesí
tését éjt a tapasztalatcsere meg
szervezését. SHtcu Literétia 40 és 
Russ Auréllá 50 százalékos nor- 
matulszámyalást. vállalt.

Az uj kollektív szerződések 
megkötésekor elhangzott mun
kavállalások teljes mértékben 
biztosítják a három tordai gyár 
évi előirányzatának teljesítését 
és tulhaiadásáL 

eredményeit nem népszerű sitik. Ez 
egyébként általános jetenség az 
üzemiben, mert a faliújságot ritkán 
cserélik és kevés levelet. imák a 
dolgozók

Látogatásom során meglepett és 
feltűnt nekem, hogy rengeteg jelszó, 
fénykép és felirat díszíti az 
fotót. Ezzel szemben súlyos hibá
nak tartom, hogy az üzemben 
nagy a rendetlenség és a sár. ZD 
drága anyag egyrészc a sárban hty 
ver. önkéntes munkával rendbe te 
hét n e szedni az üzemiét.

Rövid látogatásom. során töbk 
hiányosságot fedeztem fel a hordó, 
üzemben. Ezekre felhívom az ot
tani dolgozók figyelmét és kénem, 
hogy sürgősen számolják fel mw 
Osztásaikat. :

Steinfeld Mát.

AZ ÁLLAMI SZESZJÖVEDÉC 
OLCSÓ BORT HOZ 

forgalomba

Az állami szeszjövedék (MATl 
ügynöksége közli, hogy a MAT' 
borok az összes állami üzletek
ben, szövetkezetekben és az ál
lami szeszjövedék fióküzleteiben 
korlátlan mennyiségben kapha
tók. Az állami szeszjövedék fel
kéri a vásárlóközönséget, hogy 
borszükségletét a felesleges tor
lódások elkerülése végett idejé
ben szerezze be.

Az alábbi üzletekben literen
kénti 86 lejes árban ömlesztett 
bor is árusításba kerül:

MAT-fiók, Mihály Vitéz-tér 
3’8., Szabadság-tér 16, Molotov- 

utca 1; az, Alimentara állami 
kereskedelmi vállalat alábbi, üz
leteiben: Állomás-tőr 5., Herbák 
János-miivek melletti csarnok, 
Deportáltak-utja 119’ Cipariu- 
utca 11,. Mihály Vitez-ter 1L, 
Molotov-utca 1-, December 30- 
utc-i 8: a Victoria-szovctkezef 
alábbi fióküzleteiben: Mihály 
Vitéz-tér ‘->9., Jlorca-ut 92.. IIcl- 
tai-uten 9., Gruia-utea 39, Pata
utca 104.. Téglás-utca 101., Mó- 
eok-utja 41.. Herbák .lános-mii- 
vek melletti fióküzlet, Márama- 
ros-ulea 3... Vörös Hadsereg
utca 52.. Józsa Béla-utca 51.. 
Deportá)lak-utja 60.. Hnrkaly- 
utca 11.. Marincscu-utcíi 60., Ci- 
pariu-ute.i 5, Szabadsug-Wir 26: 
n Hargita szövetkezet következő 
fióküzleteiben: Kossuth Lajos-
Utca 44.. Mócok-utja 95.. Mihály 
Vitéz-tér 6.. Sznlmdság-tcr 17; a 
Solidaritatea szövői kezet Decem
ber 30-utca 20 szám alatti és a 
Hósfát Rzövetke-et Vörös Hnd- 
«wog-ntca 103- szám alatti helyi
ségében.
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Torda-megye dolgozó földművesei
a fokozódó osztáiyharc jegyéhen végzik

Tavaszi permetezés

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
Torda megyében a tavaszi 
munkálatok a Párt vezetésével 
nagy lendülettel folynak. A já
rások és községek közötti ver
seny során március 28-ig a 
szalmásgaoouak vetését 101.5 
százalékban teljesitették a me
gye dolgozó földművesei, a har
madik körzetben. Az elsőséget 
a ludasiaktól. akik a kampány 
egész, során élenjártak, most a 
a gyéresi járás dolgozó földmű
vesei ragadták magukhoz. A 
gyéresiek 109.7 százalékot ér
tek el az eddigi munkálatok 
során. 3256 hektár helyett 3572 
hektárt vetettek be tavaszbuzá- 
vul, árpával, zabbal, borsóval, 
lóherével és lucernával- A hi
dasi járás dolgozó földművesei
103.7 százalékos eredményt ér
tek el. Az előirányzott 3358 
hektár helyett 3481 hektáron 
teljesitették a munkálatokat. A 
szentmihályi járás dolgozó föld
művesei lemaradtak: 88.1 száza
lékát teljesitették a tervnek.

A MUNKÁLATOK (MÁSO
DIK SZAKASZA

során a harmadik körzetbe tar
tozó járásokban a kender, napra- I 
forgó, takarmányrépa és búr-I 
gonya vetésének tervét 17.60 szá- ’ 
zalékban teljesitették a dolgozó 
földművesek március 28-ig. A 
hidasiak 43.2, a gyérésiek 37.4, a 
szentmihályiak 155 százalékos 
eredményt értek el.
A második vetési időszakban áp

rilis 15-től május 1-ig egyéb ta
karmányfélék és zöldségfélék 
vetése történik. Az élenjáró köz
ségek dolgozó földművesei azon
ban már most megkezdték a 
munkálatokat, s 3 százalékban 
teljesítetek már eddig is a tervet-

Az ötödik körzetbe.... tartozó
tordai és járai járások dolgozói
54.1 százalékban végezték el a 
szalmásgabonák vetését, A tor
dai járás halad ebben 'a cso
portban az élen. 77.3 százalék
ban teljesitették a tervet. Az 
aranyosbányai és topánfalvi já
rásokban, a havasi vidékeken 
az egyre kedvező időjárás kö
vetkeztében a dolgozó földműve
sek már megkezdték a vetési 
munkálatokat.

Az összesített eredmények ér
telmében a harmadik és ötödik 
vetési körzetbe tartozó tordame
gyei járások dolgozó földműve
sei a teljes tavaszi vetési mun
katervnek eddig G26 százalékát 
valósttoták meg.

AZ ÁLLAMI ÉS KOLLEK
TÍV GAZDASÁGOK

dolgozói a tavaszi teljes vetési 
tervnek 97.1 százalékát valósí
tották meg március 28-ig. Az ál
lami és kollektív gazdaságok 
dolgozói a vetési munkálatok 
tcljesitéséhen példás eredményt 
mutatnak az egyéni gazdálko
dást folytató dolgozó földműve
seknek. Az állami és kollektív 
gazdaságok dolgozói bebizonyít
ják a szegény- és középparasztok 
előtt a géppel végzett, szocialis
ta mezőgazdálkodás felsőbbren
dűségét.

A még hátralevő munkálatok 
teljcsiféséro a tordamegyei dol
gozó földművesek fokozzák a 
vetési kampány lendületét. A dol
gozó földműveseket nagy mér
tékben támogatják a gyéresi 
gépállomás trnk turistái. A trak
toristák. akik a fél folyamán, az 
elmúlt évi sikerek h.'ihérnin pi
henve nem fordítottak elég fi
gyelmet a szerződéskötésekre, 
március hónap folyamán felis
merve 11 ileljuk ’t. kiküszöböltek 
azt. A trnktoristuk erőteljes tel- 
világositó munkába, kezdtek és 
14-ro szaporítottak a traktor
bérlő társulatokkal kötött szer
ződések számát-. Az eddigi mim- 
Irtilatok során n trakforállnmás 
dolgozói 47 százalékkal túltelje
sítik normájukat. A traktoristák

a tavaszi munkát
igen jelentős eredményt értek el 
az üzemanyag megtakarítás te
rén- Az eddigi munkálatok el
végzésére előirányzott 12.908 li
ter üzemanyag helyett 11.39G li
tert használtak el.

A tordamegyei dolgozó föld
művesek az 'osztályellenséggei 
szemben tanúsított.

FOKOZOTT ÉBERSÉG 
jegyében végzik a tavaszi mező
gazdasági munkálatokat. Ke
ménytelkén Cipearf Vasile kulá- 
kot leleplezték, aki szabotálta a 
vetést. A kulák úgy szórta el az 
árpa vetőmagot, hogyAibból egy

BIKA LÓN BEFEJEZTÉK A !
SZALMÁSGABONÁK VETÉSÉT

„MAGYARBIKAL. — (Levele
zőnktől.) Bikái kolozsmegyei 
községben az ideiglenes bizottság 
felvilágosító munkával és alapos 
munkaterv elkészítésével biztosí
totta a vetési csata sikeres be
fejezését. Az észszerű és terv
szerű irányításnak köszönhetik 
Magyarbikal dolgozói, hogy 
március 25-ig a szalmásgabonák 
vetését 100 százalékban teljesí
tették. A vetési csata első sza
kaszának befejezése után nem 
maradt üres a határ. A szorgal
mas dolgozó földműves embert 
ott látjuk reggeltől-esltig ia föl
deken, előkészíti a talajt a ka
pásnövényeknek.

A bikali dolgozó földművesek 
uj munkamódszerekkel végzik a 
tavaszi mezőgazdasági munkála
tokat, .amely elősegíti a tavaszi 
vetési csata sikerét és erősíti a 
hefedszjerötő emberek táborát.

Csákány Erzsébet

VERESPATAKON ■ 
LENDÜLETTEL VÉGZIK 

A VETÉST
VERESPATAK. — (Levele

zőnkből.) A havasok alján fekvő 
községünkben március közepe 
után köszöntött be a tavasz. A 
meleg idő beálltával Vercsmtak 
déli lankás oldalán kiengedett a 
keményre fagyott föld, s a ned
vességtől duzzadó puha talajban 
már csíráznak az elvetett mag
vak.

Községünkben a pártszervezet 
irányításával a tömegszervezetek 
gyűlések keretében ismertették 
az idejében végzett munka elő
nyösségét. . Cozoi Petru iskola
igazgató a kulturotthonban buz
dította munkára községünk dol
gozó földműveseit. A munkála
tokat március 21-én kezdték meg 
és a vetési terv első szakaszát

ovo

A kolhozban találtam meg 
a boldogságot

Irta: Dzsidzavádzá Áj- 
sze, a Szocialista Munka 
Hőse, a Kabulct-körzcti 
„Sz‘álin“ kolhoz brigád
vezetője.

Naphosszat beszélhetnék ar
ról, mit adott nekem a kolhoz, 
s még sem tudnám elmondani 
mindazt, amit szeretnék. Hogy 
képei alkoi'.lias-.ianal: maguknak 
a körülöttünk végbement nagy 
változásról, elsősorban azt kell 
elmondanom, hogy milyen viszo
nyok között éltünk kolhozunk 
megszervezése előtt.

Fülünk — Hocuhnni — annak
idején csupán néhány nyomorú
ságos viskóból állott. A keskeny 
földsávokon csak kevéske kuko- 
rica termett, s n szegényen ud
varokban alig akadt, egy-ket te
hén. Egész, éven át aludt tejtt. 
ettünk s ha csupa csont és bőr 
teheneink fejő elapadt, nem ma
radt mán hátra, mint béresnek 
szegődni valamelyik kifliikhez, 
így. éltem én ia sokáig. Da ne- 

négyzetméter területre nem ju
tott több 10—12 szemnél. Raho- 
vitan Nicolae .kulák olyan zabot 
.vetett, aminek 70 százaléka sze
mét volt. Szemetes magot akart 
vetni Konca István kulák is. 
Muzsnal Tamás, Podar Ioan, 
Podar Valér és Sncin Ioan ku- 
lákok is szemetes magot akartak 
vetni. Balogh András gyéresi 
kulák és Pârjol Ioan mezőcsáni 
kulák szabotálni akarták a ve
tési munkálatokat A dolgozó 
földművesek, a Román Munkás
párt útmutatása nyomán fokoz
va az osztályharcot, valameny- 
nyiüket leleplezték.

A tavaszi munkával a jobb kenyérért
eddig 50 százalékban teljesítet
ték. A munkában Székely P. 
Sándor, Székely Pál, Kovács Jó
zsef, Székely P. Árpád, Székely 
Ferenc, Bárt a Leonóra, Dávid 
János, Boia Grigore, Campian 
Nicotin, Boia Teodor, özvegy 
Székely SáravLofné, özvegy Vieder 
Istvánná és özvegy Székely Bé- 
láné dolgozó földművesek tűntek 
ki. Azok a dolgozó földművesek, 
akiknek kedvezőtlenebb fekvésű 
szántóföldjük van, csak később 
tudtak hozzákezdeni a szántási
vetési munkához. Az ideiglenes 
bizottság irányítja a munkála
tokat és a szegénysorsu dolgozó 
földműveseknek mezőgazdasági 
szerszámokat kölcsönöz, hogy a 
vetési munkálatok minél előbb 
befejeződjenek. Községünk dolgo
zói tudják, hogy az idejében vég
zett munka több kenyeret jelent, 
emeli életszínvonalunkat és biz
tosítja a békéért vívott harc si
kerét.

Kornya Valéria

A SZARVASZÖT ÁLLAMI 
GAZDASÁG DOLGOZÓI 

MÁJUS 1. TISZTELETÉRE, 
• KONYHAKERTÉSZETET 

létesítenek ■ 
MÁRAMAROSSZIGET. -< 

(Tudósitónktól.) A . máramaros- 
megyei mezőgazdasági bérmun- , 
kasok szakszervezete komoly 
munkát végez a tavaszi munká
latok sikeréért. A megye közsé- ' 
geiben felvilágosító munkával 
mozgósítja a dolgozó földműve
seket a vetési csata sikeréért, a 
béke megvédéséért folyó harcra. 
A békehareot támogatva minden 
községben megalakították a bé- 
kevédelmi harci bizottságokat, 
amely szakszervezeti tagokból, 
hadirokkantakbób hadiárvákból 
és özvegyekből tevődik össze.

K mezőgazdasági bérmunká
sok szakszervezete szoros kap-. 
csolatot teremtett az állami gáz

künk, nőknek különösen nehéz 
. és rí vár volt az életünk. A mun

ka legkeményebb része a mi vál- 
lunkra nehezedett. Irni-olvasni 
nem tudtunk és sohasem járhat
tunk túl a falu határúm

Mindezt megváltoztatta a kol- 
hozrendszer bevezetése. Életünk
be jólét és vidámság költözött és 
megnyílt clöti'íink a tanuláshoz 
vezető ut. Sokezer nőtár.-ammnl 
együtt én is a kolhozban talál
tam meg boldogságomat.

ITa ma vcgigtekiu'ck falunk 
teaültet, vényein, a citrom-, man
darin- és narnncskcrtckcn; ha 
látom a tungcserjékct, az etika- 
lipt.uszfáknt ca a többi nagybe
csű növényt, határtalan örömet 
és büszkeséget érzek, mert mind
ezt. mi, kolhoz-dolgozók alkottuk, 
a szovjet állam és a Kommunis
ta Párt ragibiégé’vel.

Eltűntek a keskeny hegyi"'* - 
vények. A Fekete-tenger partjá
ról ezéles betonút vezet falunk
ba. Tágas, szcllős, világos és fi

a tava-

ELŐTT 
Három

lehet permetezni. 
2 százalékos bordói

A több és jobb gyümölcstermés 
eléréséért minden gyümölcstermelő 
dolgozó ' földművesnek 'harcolnia 
kell. A dolgozó földművesnek korsze 
rü munkát kell végezinök a gyü
mölcsösben, hogy ezzel is hozzájá
ruljanak az állami terv teljesítésé
hez és túlszárnyalásához.

A legsürgősebb tennivaló 
szi permetezés. Ezt 

RÜGYFAKADÁS 
feltétlenül el kell végezni, 
féle anyaggal 
Téli higitásu 
lével, téli hígításai 5 százalékos 
mészkénlével és megfelelő tömény
ségű ásványi Olajjal. A 2 százclé-- 
ko-s bordó,; íé elkészítése a követ
kező: 2 kiló rézgálicot, 50 liter víz
ben feloldunk, zsákba vagy kosár
ba téve csöngetjük a kádba, 1 küó 
égetett meszet feloldunk, ezt meg- 
szűrve, beleöntjük e-y másik víz
zel telt 50 literes kádba. Ezután az

daságokkál. A Román Munkás
párt irányításával a szakszerve
zet szervezi a szocialista munka
versenyeket, hogy a tavaszi ve
tési csata minél előbb sikerrel 
befejeződjék. így a szarvaszói 
állami gazdaság dolgozói a vc* 
tési csata első szakaszát túltel
jesítették. Május 1 tisztelet éré 
vállalták, hogy 6 hektár kony
hakertészetet és 16 hektár fais
kolái létesítenek. Az állami 
gazdaság részére 200 darab faj
állatot vásároltak.

A szakszervezet gondoskodik 
ă dolgozók ideológiai és politi
kai tudásának fokozásáról is. 
Ezért könyvtarat létesített, 
amely 700 darab könyvből áll. A 
dolgozók munkaidő után a „Vö
rös Sarok“-bán könyveket olvas
nak és közösen megvitatják a 
felmerülő kérdéseket.

(A. M.)

DÁN FRANCISKA—ROMÁN VICTOR:

Konyhakertészet
(állami könyvkiadó blkaresd

Az állami terv teljesítéséért és 
twlszámyallásáért országos mozga
tom indult zöldségtermesztés te
rén is. Községi melegágyakat léte
sítenek minden faluban és a >,Hor
ticola" áll ami. növénynempisitő gaz
daságok nemesitett zöldségmag
vakkal látják el a dogozó földmű- 
vesékét. Ebbe, a mozgalomba szer
vesen. bekapcsolódik a Romániai 
Demokrata Nők Szövetségének fel
világosító és szervező munkája a 
napközit otthonok, egészségházak 
és a doleozó csinllládok jobb ellátá- 
isá'ra indított kertakcióval kapcso
latban.

Ezt az országos mozgalmat tá
mogatja az Állami Könyvkiadó leg
újabb kiadványa a „Konyhakerté- | 
szet“. Az Állami Könyvkiadó a kor. I

nom bútorral berendezett házak
ba költöztünk.

Minden családnak három-négy 
szobás lakása van. Villannyal 
Világítunk, rádiónk, sok-sok 
könyvünk és ezenkívül minden 
egyebünk megvan, ami az életet 
széppé ó;-; kellemessé teszi.

Egyetértésben élünk, lendüle
tesen dolgozunk, szocialista mun
kaversenyeket rendezünk és sc- 
gii'ünk egymásnak az uj sikerek 
kivívásában. 1917-ben a vezeté
sem alatt állói brigád vállalta, 
hogy az általa, megművelt, terii- 
lete:' hektáronként 12 tonna tea- 
termé."t ér el, ■: ezt sikeresen 
kérésziül is vitte. ' szovjet kor
mány k’.'ünfetoi.t a Szocialista 
Munka Hős’ eimmel. Példámon 
felbuzdulva, a kolhoz t'íbbi dol
gozó rője is !'’■ 'r.-sen munkába 
fogott é-. ncm‘v>’<ár.n nié: r.volc 
társam is megkapta rí mvriis ki 
Iiintcté-t. KöV'/'ük van a lányom 
is <’s ez külön<’«’'n ’cra.

Férjemet. Orairnvica Hii'.’.zo jut, 
— aki kolhozunk elnök»', — ]{óf. 
szer is kitüntette n azovj'f kor
mány Lcnin-readdrí. Duntz.un. 
komszomolista fiún. az egyik 
tcaUlLotvcny brigád-vczctőie. Az 

50 liter rézgáfte oldatot lassan! és 
folytonos keverés közben a mész- 
tejes oldathoz öntjük. így 100 li
ter 2' százalékos bordói levet ka
punk. Bordói Lével a különböző 
gombabetegségek efen hatásosan 
lehet küzdeni.

A MÉSZKÉNLÉ

elkészítése a következő: Veszünk 
egy zománcozott edényt. Ebbe 2 
kiló 80 deka kénport és egy—más- 
félkiló égetett meszet teszünk. A 
meszes előzőHe.g diónagvságura tör*  
jfik s összekeverjük a kénporral. 
Ezt a keveréket 3 iiter vízben fel
oldjuk. Kénporos pépet, kapunk, 
amihez 7—8 liter vizet töltünk. 
Ekkor gyors tűzön forraltjuk 45 per
cen át.' Az elpárolgott vizet 5—10 
percenik érti pótoljuk. Előbb sárga- 
szjnü, később narancssárga, majd 
vörösbarna lesz a folyadék, a 45 
parc elteltekor pedig vérpiros szint 
vesz fel és záptojásszagu. Miután 
a folyadék kiihült. ajánlatos azonnal 
fétlhusznúílni. Eltartása nehézkes- 
A főzés után kapott levőt 1:4 
arányban használjuk, vagyis 20 p- 
tér mészkénléhez 80 liter vizet töl
tünk. A mészkénlevet gombabeteg
ségek. rovarkártevők, továbbá zuz
mók és nohúk ellen használjuk. A 
mészkcnléhez használt permetező, 
készüléknek belül sárgarézből kell 
lennie, vagy, ólmozottnak.

/Ásványi olajat kereskedésben 
lehet vásárolni. Erős pajzstetü fer- 
tőzöttség esetén permetezzünk 5 
százalékos oldatban. Az ásványi 
olajjal való permetezés után 2—3 
nappal! 2 százalékos bordói lével 
újra permeitezn-i kell.

A dolgozó földművesek gondosan 
végezzék ej a permetezést. A felü
letes mirnkn nem sokat ér, mert az 
cl nem pusztított kártevők rövid idő 
aflatt újra elszaporodnak, a doi- 
gioizó földművesek vegyék figyelem
be azt. hoigy a gondos permetezés 
a gyümöífcstermés növelésének 
alapja.

Domokos Sándor

tészkedés minden ágában khnenitő. 
alapos tanácsot nyújtó könyveit ad 
a dolgozók kezébe, hogy szaksze
rűen. jó eredménnyel kertészkedhes
senek, termeszthessék a dolgozók 
nyári és téli diétását biztosító 
egészsége® és tápláló zöldséget, a 
minden kertben eiőálültható gyíi- 
gyümölcsőket.

Dán Franciska gondosan állította 
össze az anyagot és könyvét úgy 
irta meg, hogy ez mindenki szá
mára érthető. Román Vidor a 
szovjet szakirodádon! felhasználásá
val egészítette ki a munkát. A., szá
mos magyarázó rajzzal és ábrával 
ellátott könyv igy méltán hasznos 
fegyver a bőségesebb életért foly- 
tatott harcban. A könyvj. olcsó, min 
denki számára hozzáférhető.

idén hektáronként 20 tonna teát 
takarított be, vagyis 4 tonnával 
többet, minit amennyire kötele
zettséget vállalt.

Családom tavaly 118 ezer ru
belt és 12 tonna búzát keresett, 
s igy bőségben élünk és gépko
csit is vásárolhattunk magunk
nak. A kolhoz többi tagja szin
tén jólétben él. Minden család 
évente átlag 50 ezer rabolt és 
több tonna gabonát kap végzett, 
munkájáért. Hajítunk Invül még 9 
családnak van raját gépkocsija.

Nyolcán közülünk rekordered
ményeket értek cl a tea- és a 
citromfélék tcrmelésél>cn.

Kolhozunkat nemerak Köztár 
saságunkban Ismerik. Sikerein
kért nagy hazánk minden részé
ből állandóan kanunk .’Z/rencw- 
kivánó ér. iidvőzlőlcvolckct. Nem
régen csehszlovák r-nrasztklll 
dött"'-: jirt nálunk. Szeretette! 
és szívesen fogadtuk őket, :: 
megmutattuk nekik a hosszt: c.< 
kemény harcok árán vívott meg
válóéit ásóinkat. hogy hozó jakba 
visszatérve. Ivsr'lhrșsenck a 
szovjo' kolhozok sikereiről és n 
kolh«zdolgoz4»k uj. rvocinlitda 
életéről. (.Agerpres.)
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SPORT

A szovjet sport tapasztalatait 
felhasználva építsük sportéletünket

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének a testneve
lés és a.sport fejlesztéséről szóló 
határozata uj és széles távlato
kat nyit. Ezek a távlatok orszá
gunk gazdasági fejlődésének tu
lajdoníthatók. De nemcsak e. 
gazdasági és kulturális előreha
ladás biztosítja a népsport, a 'tö
megsport fejlődését, hanem az 
az ut, amelyet sportunk követ. 
Ez az ut a világ legelőrehala- 
dottabb sportjának, a szovjet 
Sportnak az útja. Ezen a példán 
tanul a mi sportunk is. A Szov
jetunió a sport terén is élen jár. 
A szocialista ■ építés lehetővé 
tette a legszélesebb tömegeknek 
a sporttevékenységbe való bevo- , 

, nását. .
A szovjet sport hatalmas fej

lődésé szükségessé tette nagy
számú jól kiképzett káder neve
lését. Erre a feladatra 11 felső
oktatási intézetet létesítettek, 
amelyeknek 1946—47-ben 4000 
hallgatója volt. A Szovjetunió
ban a «port a dolgozók szórako
zását és fizikai megerősödését 
szolgálja. Sztálin elvtárs 1938- 
ban mondotta:

„... a sport olyan munkás 
nemzedéket nevel, amely egész
séges és tele van élettel...“

A testnevelés falun hozzájárul 
a kolhozmunkás szocialista neve
léséhez, biztosítja a fizikai fej
lődést, lehetőséget nyújt a pf 
henésre és a szórakozásra. A 
sportszervezeteket falun a kom- 
szomolista vezetők, a kolhoz ve
zetősége és as helyi kulturális 
és politikai szervezetek irányít
ják.

A legnagyobb figyelemmel kell 
kísérnünk a szovjet sport munka
módszereit, a tapasztalatait nap 
mint nap hasznosítanunk kell, s 
elsősorban a következőkre kell 
figyelemmel lennünk: >

A fizikai és szellemi tulajdon
ságok összhangban való fejlődé
sére: a szovjet ember -sokoldalú 
sporttevékenységére, a tömegek 
és az élsportolók között fennálló 
szoros kapcsolatra.

A szovjet sport tapasztalatait 
felhasználva elkerülhetjük a hi-) 
bákat, s megtaláljuk a legmeg
felelőbb fejlődési formát a mi 
sportmozgalmunk szúrnám

Az készühwk a fordái
Icözépiskolások

TORDA. —t (Levelezőnktől.) 
Egy napon benéztem a tordai 
magyarnyelvű fiulieeum torna

termébe. Éppen az ötödik osz
tály sorakozott fel tornára. A 
tornatanár még nem volt köz- 1 
tűk, de a középiskolások, pél- ’ 
dás rendben várták az óra kez
detét. Nem kellett sokáig vára- 
kozniok. mert a tornaóra kezde
tének időpontjában belépett a 
terembe Simon István torna
tanár Lászióífy Csaba jelen
tette az osztály létszámát és a 
hiányzókat. Megkezdődött a 
gyakorlatok végrehaj tása.

A diákok fegyelmezettek.

Pontosan betartják tanáruk 
utasításait. Szorgalmasan • ké
szülődnek. Hogy mire? Azt is 
•megtudjuk tőlük. A Munkára 
és Védelemre Kész mozgalom 
keretén belül különböző sport
ágakban kel) eférniök a próbá- 
zásra jelentkezetteknek azokat 

• az crtékszintcket. amelyeknek 
teljesítése után büszkén tűzheti 
mellété Népköztársaságunk bár- , 

- melyik if.ia az MVK-jelvényt. I
| A próbázásjok nemsokára 
1 megkezdődnek. A hátralévő 
! időt gondos előkészületekkel 

töltik el, hogy az osztályban tje 
legyen olyan ifjú, aki nem tud '

eleget fenni a köfvetelményekj 
nek. A tordai líceum diákjai a 
sporton keresztül ig hozzá akar
nak járulni drága hazánk és a 
béke ügyének megvédéséhez-

Pataky József.

Kapásból
Két BNK-kupa mérkőzést 

játszottak vasárnap Szatmáron. 
A Vasas 3:0 (3:0) arányban győ
zött a Szpárták éllen. Mindhá
rom gólt Hájer lőtte. A mérkő
zést Weisz szatmári játékvezető 
gyengén vezette. A Haladás csa
pata 0:0 arányú döntetlen ered
ményt ért el a Dinamó ellen. A 
Vasas ifjúsági csapata 8:1 (4:1) 
arányban győzött a Vöirös Lobo
gó ifjúsági csapata ellen.•Jț.'

Nagybánya. A Dinamó 4:0 
(1:0) arányú győzelmet aratott a g 
Vörös Lobogó ellen a kerületi I 
labdarugóbajnokságért játszott 
mérkőzésen. A nagybányai Me
talul Felsőbányán szerepelt és 
az ottani Metalultól 2:1 (1:0)
arányú vereséget szenvedett

■ve
A medgyesi Vörös Lobogó te

kecsapata 1743:1643 arányban 
győzött a Record ellen, a me- | 
gyei elődöntő mérkőzésen. I

MUNKÁSKIRÁNDULÁSOK |
A kolozsmegyei Szakszerve- | ; 

zetj Tanács a helyi Turista Ili- i 
vatallal karöltve, munkáskirán- ! 
dulásokat rendez április 8—9— ]
10-én- szombaton, vasárnap és I 
hétfőn, a Kisbánya havasra és i 
a Tordai hasadékhoz.. j

A Kisbánya havasra indulás 
szombaton délután 4 órakor, 
visszatérés vasárnap este. Rész
vételi dij 274 lej. Ugyancsak 
szombaton délután 4 órái indu
lással rendeznek egy másik ki
rándulást a Kisbánya havasra, 
visszatérés hétfőn este- Részvé
teli dij 536 lej.

A Tordai hasadékhoz vasár
nap reggel indít kiránduló cso
portot § rendezőség. Vasárnap 8 
esti visszatéréssel a 1 részvételi | 
dij 230 lej, hétfő esti visszatérés j 
esetén 460 lej.

Jelentkezni a szakszervezetek 
turisztikai felelőseinél, vagy a 
Turista Hivatalnál lehet.

Színház - Fiflozi — Opera
az Állami magyar opera 

MŰSORA:
Április 4, kedd, este 8 órakor. 

BAHCSISZARAJI SZÖKŐKÚT. 
Táncjáték 4 felvonásban. Előadsz 
a Herbák János üzemek dolgozni 
részére. Jegyek sorozatszáma: 50c. 
AZ Állami MAGYAR SZÍNHÁZ

MŰSORA:
Szerdán április 5-én. este 8 óra

kor; ELVESZETT LEVÉL. I. L. 
Caragiale társadalmi szatírája, 4 fel- 
vonásban. (Bemutató előadás.)

A kolozsvári Állami Magyar Szín
ház esti előadásai, április 5-tol, 
szerdától; 8 órakor kezdődnek. Az 
Elveszett levél bemutató előadásán 
már az uj, nyári kezdés érvényes. 
Kérjük a. közönséget, hogy ponto
san jelenjék meg az előadásokon, 
mert kezdés után tezárják a néző
térre vezető ajtókat.
az Állami roman opera

MOZIK MŰSORAI

MAXIM GORKIJ: A megbélyeg
zett Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Kövtrág. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

CAPITOL: Ja-níka. Előadások: 
3, 5. 7 és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Janüa. 
Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: lan Rohac' 
Színes film. Előadások: 3, 5. 7.

VÖRÖS CSILLAG: Kővirág. 
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

Közlemények
IDŐJÁRÁS, A kol-o zsvárí tarto

mányi meteiayalógiai intézet jelen
ti: Észak-Európán heves viharcik
lon vonul északkeleti irányban, 
amely egyelőre enyhe tengeré lég
tömegekkel árasztja el Közép-Eu
rópai és a Szovjetunió északi vidé
keit- d ciklon hátoldalán azonban 
Grönland felől hidegebb levegő tör 
erős szél és záporesők kíséretében 
a szárazföldre. Kolozsváron hétfőn 
délben +16 fok volt, a légnyomás 
750.2 mm,. süllyedő. Várható idő
járás.- Mérsékelt déliti/i'gati szel, 
változóan felhős, helyenként borult

égbolt; néhány helyen, főleg nyu
gaton eső, záporeső. A hőmérséklet 
átmeneti emelkedés után kissé 
csökken,

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG a helyi építkezések és 
javítások teljesítésére Városi Épí
tészeti' Vállalatot .létesít. Az ujváda 
latot ellátják a szükséges felszere
léssel és megfelelő számú szakkép
zett munkásról is gondoskodnak- 
Az uj építészeti vállalatot a legrö
videbb időn belül megalakítják és 
a hidak, valamint az épületek épí
tését és javítását az egész város 
területén a városi építészeti vállalni 
fogja elvégezni

APRÓHIRDETÉSEK
adAs-vétel

BÖRTÁRGYAK: táskák, cipők, 
bőrkabátok újrafestését végzi Sán
dor bőrfestő. Crinului (volt Liliom- 
ufea 3. 1U24

ELADÓK; 'keleti perzsa, áiio ... 
lanylámpa, kották, fényképezőgép 
műtárgyak és egyebek. Vörös Iiau 
sereg-utja 13, emelet, ajtó 3. Dél 
után 4—6-ig. 1338

BÚTOROK eladók. Érdcklődn 
vasárnap délelőtt Mikó-utca 23 
szám alatt. Tkv (SÍ)

SZÉP UTAZÓBÖRÖND eladó 
Március 6 (Szentegyház)-utca 6. I 
emelet, ajtó 12. 1301

JÉGSZEKRÉNY eladó. Augusz 
tus 23-utca 27. Arkosi. 1302

RÁDIÓ, hatláimpás., varázsszó- 
mcs eladó. Thallmaan-utca 5. Volt 
Honvéd-utcai kaszárnyánál. 131S

RÖVID bécsi koncertzongora, bel
ga tükör, dunyha, fél lnilószobu. 
nőj kabát eladók. Horca-ut 58, eme
let, ajtó 11. 1330

PHILIPS RÁDIÓ elutazás miatt 
eladó, Istók-ingatlaniroda, Molotov- 
utcn 11. 1345

RÁDIÓ kifogástalan iWOapotban 
eladó. Mátyás király-utca 2. Varga 
szabóság 1347

RÁDIÓ jó állapotban eladó. Vi
téz Mihály (Széchenyi)-lér 4. njtó 
4. 1350

KRÉMSZÍNŰ HÁLÓ, paliszander 
ebédlő. 2 ajtós jégszekrény, modern 
csillár eladók. Mnrat-utca 16. Gyér- 
mekmenholy közelében. 1349

300 LITERES káposztás hordó, 
méhkas eladó. Csaba-utca 84. 1348 

SPORTKOCSI, kárpitozott szé
kek jókarban eladók. Marincs-u 
(Hcildvilág)-utca 61. 1352

VILÁGOSSZÜRKE férfi öltöny 
magas termetre eladó. Kari Marx- 
utca 9. ajtó 6. 1389

JÓKARBAN lévő sport gyer
mekkocsi eladó. Máramarofi-utca 
71. 1390

KÖRTING ZENESZEKRÉNY, 
eredeti, perzsaszőnyeg eladó. Cri- 
san (volt Kun Géza)-utca 4. föld
szint. délután 5 órától. 1392

ZONGORA, kcncszthuros sürgő
sen eladó. Görögtcmplom-utca 10, 
a templom udvarán. Tkv (T) ' 

ASZTALI KEMENCE, gyenmM.
kocPíba való selyempaplan eladó. 1 
Kőmilalja-utca 4. 1396

HALD sodronyhctcttoL fotelek, 
festmények jutányosán eladók. Ho
rca-ut 7, első emelet, ajtó 7.

MODERN, nagyon szép diófuir- 
néros ebédlő kárpitozott székekkel 
és egy különálló ovális asztal, üveg
lappal eladó. Megtekinthető l—5 
óra között. Kossuth Lajos-ntoa 52.

INOATLAN-LAKA8:
KERESEK megvétclro egy vág*  

kétszobát. összkomfortos kertes 
házat, központhoz közel, esetleg 
Rákóczi-ncgycdbcn. Ajánlatokat: 
.Beköltözés nem fontos" Jeligére a 
kiadóba. 1074

EGY SZOBA, konyha, éléskam
ra., pince, jókarban lévő téglaház a 
kétvizközi kerületben sürgősen ej 
adó. Értekezni Mócok-utja 93 szám 
aí'att, hátul a házmesternél. 1391 

KIADÓ villanegyedben különbe- 
járatu tires szoba, fürdőszoba hasz- 
nál'attal, magános férfinek. ,,Csen
des, komoly“ jeligére akiadóba.

ELADÓ egy ház a Deraiata mel
lett. Érdeklődni Răsăritul (volt 
Szent László)-utca 28, ajtó 3.

ELCSERÉLNÉM Gcpészjutca 
közeliében lévő szoba, konyha, mel
lékhelyiségekből! (víz. villany) álló 
lakásomat Rákó-czi-. Dónát-ut kör
nyéki, lehetőleg hasonlóval. Címe
ket a kiadóba ..Nagyon sürgős'*  
jeliigére kérem.- 1351

KÉTSZOBÁS, összkomfortos csa
táéi házat megvételre keresek. Cí
met „Ármegjelötósser*  jeligére! a 
kiadóba kérek. 1309
ÁLLAST KAPHAT:

ALKALMAZUNK azonnali «vast 
esztergályosokat és autó-, valamint 
villanyszerelőket. St. U. C. Nr. 4. 
Kolozsvár. Kari Marx-utca 69.

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 1000—1950. 
CITATIE. Kcrncnes Iosif dom. ne
cunoscut, esto citat In aceasta in
stanța. camera Nr. 5 pentru ziua 
17, luna Aprilie 1950 ora 8 in ca
litate parat, in ptoccsutl de divorț 
cu reclamanta Kemenes RozaVa
In caz de neprezentaro judecata se 
va face in lipsa. Judecător; (ss) 
Perju L. S. Grefier; (ss) Moldován.

B
Kuf-Al
l'»

Fájó szívvel tudatjuk, 
hogy forrón szeretett 
férjem és édesapánk, 

KOPP JÓZSEF 
nyug, vasúti főfelügyelő 
1950. március 31-én crte 
90 éves korában elhunyt.

Teme’cső április 3-án 
volt a liázsongárdl teme- 
tó'ben lévő családi sír
helybe.
Kopp cs Zakariás család.

rA’]

MŰSORA:
Szerda, április 5: PARASZTBE

CSÜLET és PAGLIACCI (Rudi Le- 
deanu tenorista, közreműködésével.)

UJ IDŐK MOZGÓ: Román hír
adó 11 sz. — Tudomány és techni
ka 9—89. sa. — A csontfaragás mír 
vészete. — Asania nova. — Siriei 
hegység. — Csendes hegyi tájak. 
Színes. — Vasárnapi kezdettel uj 
műsor.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN

Elveszett levél
I. L. Caragiale vigjátéka, 4 felvonásban. 

Bemutató előadás-, szerdán, április 5-én. 
További előadások: pénteken, április 7-en, 

szombaton, április 8-án, 
hétfőn, április 10-én, 
szerdán, április 12-én.

Az előadások este 8 órakor kezdődnek. 
Jegyek elővételben az AG ES-nél, Szabadság-tér 6.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elveszlek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítja^: 

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor ie 
declară nule de drept in mâțule 
oricui s*ar  afla:

I. JUSZLI Ștefan Tárcám, j. Sa
1'3j, foaie de circuiat-a pentru bi- 
du^ta Nr. 3317, eliberat de Milit a. 
Careu. .
2. CHEREGI loan Cărei. Str. Mot- 
tinului Nr. 46, Buletinul de merie- 
re la Dur. Pop-, eliberat de Miliția 
Oarei. Țkv LŰ

3. SAMBOUAN Ana Cluj, Str. 
Banu Udrea Nr. 29, Buletinul de 
tuSvitvre ia Bir. Pop. .Nr. 53526 
194$, eliberat de Podtia Cluj,

4. MATEI Mana Cluj, Si.r. Mo- 
I-otov Nr. 45, Buletinul!; de juiscrtere 
la Bir. pop., Nr. 56059—1949. eli
berat de Miliția Cluj. Tkv (Sil

5. DK. H1KSCH Eleuner Cluj,
Sttr. 6 Martie Nr. 34, Pofitia de 
Asigurare,’ eliberata de Soc. de Asi
gurare Steaüa Romiaméi si Phönix, 
Nr. 15491 si 15601, preoțim si chi
tanțele respective. Tkv (SI)

6. MÁN Vcronica Cluj, Str. Fa-
gairasritó Nr. 21, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop-, Nr. 1586 1946,

‘ eliberat de Politia Cluj. Tkv (SI)
7 FRATTNER Hajnal Cluj, Str. 

6 Martie Nr. 3, Bultatrâiul de În
scriere la Bir. Pop., eliberat in 
anul 1946 de Ptilttia Satu-Maneu 

Tkv (SI)
ti., KOV^-CS Iosif HuedU jud. 

Cluj, Buletinul de (înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 037Z2—19oO, eliberat de 
Miliția Huedin si Livretul Militar.

9. PUP V. Victor Cluj. Strada 
Axonte Sever Nr. 38, Carteia do 
mobm. Nr. 8866—-1948, daberat de 
Cooperativa „Vsctoria" din Cluj.

Tkv (S!)
10. Vad. UIFALEAN Mar.1 Cluj. 

Str Csaba Nr. 23, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 47037—
1947, eliberat de Pblitâa Cluj.

Tkv (SI)
II. VAGNER Ștefan Cluj, Str.

Aurel Vlaicu Nr. 20. livret do pen
sie Nr. 332. eliberat do Adminis
trația Financiara Cluj. 1331

12. BUKOV1TS Gheza Simleul- 
Silvanie.1, Str. Dcportatilor Nr. 1, 
Certificat de reîntoarcere in ‘ara 
Nr. 113.734—1948 din 26 Nov.
1948. elibemt de Legația RP. Un
gara din București.

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Saut-Mare. Dos. Nr. 538— 
1950. DISPOZITUVUD cârtii de 
judecata civila Nr. 144—1950. Ju
decata, in numele legii hotareste: 
Admite cererea de despărțenie in
trodusa de Dobos Vasile, domici
liat in Satu-Mare, Str. Ilie Pinii- 
lie Nr. 39, contra soției sale Irina 
Dobos nasc. Szabó, cu domiciliul 
necunoscut, si in consecința decla
ra desfăcută din vina paratei că
sătoria dintre numitii soți, căsăto
ria încheiata la data dé 22 August 
1931 si înregistrata la oficiul de 
stare civila Satu-Mare sub Nr. 203, 
Cu drept de apel in termen de 15 
zile dela comunicare. Data si pro
nunțata in ședința publica de azi 
1- Martie 1950. Judecător: (ss) Al 
Lichtenegger. Grefier:, (ss) E, Ta
buéi. Asesori popuraȘ: (ss) Gh- 
Suciu, (ss) T. Majoros. L. S.

Fájdalommal tudatjuk, 
hogy
TÂRCZA BERTALAN 

nyug, középiskolai tanár 
67 éves korában, folyó 
hó 3-án hajnalban .el
hunyt. Temetése , 5-ón, 
szerdán d. u. félnégy 

órakor lesz a közteme
tő nagykápolnájából.

A gyászoló család.

L....
I.

w

Fájdalommal tudatjuk, 
hogy a szeretett férj, rl 
apa, nagyapa, testvér és 
rokon, fea

BAJKAI SÁNDOR 
asztalosmester 

1950. április 1-én,, hosz- 
szas szenvedés után, 78 
éves korában elhunyt, rq

Temetése április 4-én, 1$ 
kedden délután 5 órakor Sj: 
lesz a házsongárdi te- Jțv 
mető nagykápolnajából.nagyKupuiuajo-Mv,.

A gyászoló család. L;

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Sntu-Marc. Dos. Nr. 1782 1950.
CITATIE. llunca Gheorghc tamplar 
domiciliat in loc necunoscut, cs!e 
citat la aceasta instarU aimera 
ca parat pentru ztea do M Aprilie 
1950 ora 8 in procos.n.1 do divorl 
intentat do solia sn Oláh Iuhana 
domiciliata in Saiu-Marc. In ca: 
de neprczentnro judecata so va 
faco in lipsa conform legii. Judecă
tor: (ss) Gh. Stouin. Grofier: (ss) 

E. Tabuéi, L. S.
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